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1. UVOD 

 

Izvještaj o stanju sistema zaštite i spašavanja u 2025. godini predstavlja prikaz aktivnosti i 

rezultata sprovedenih i ostvarenih u okviru sistema zaštite i spašavanja građana, materijalnih i 

kulturnih dobara i životne sredine u Crnoj Gori. Te su aktivnosti imale za cilj unapređenje sistema 

zaštite i spašavanja u Crnoj Gori kroz njegovo normativno uređenje, izradu planske dokumentacije, 

sprovođenje mjera zaštite i spašavanja prilikom događanja različitih vrsta hazarda, prije svega 

šumskih požara i poplava, osposobljavanje i usavršavanje subjekata zaštite i spašavanja, realizaciju 

različitih programa i projekata u oblasti zaštite i spašavanja i smanjenja rizika od katastrofa, 

sprovođenje inspekcijskog nadzora, kao i jačanje međunarodne, bilateralne, regionalne i 

prekogranične saradnje i unapređenje saradnje sa nadležnim institucijama EU, UN i NATO-a. 

 

2. NORMATIVNE AKTIVNOSTI 

U oblasti zaštite i spašavanja dugoročne ključne aktivnosti usmjerene su na stalno 

normativno uređenje sistema zaštite i spašavanja, usklađivanje sa pravnom tekovinom EU, izradu 

strateških i razvojnih dokumenata, jačanje prekogranične, bilateralne i regionalne saradnje i dr.  

Direktorat za zaštitu i spašavanje pripremio je, a nadležni organi su donijeli sljedeća 

dokumenta i propise: 

 Zakon o izmjeni Zakona o zaštiti i spašavanju („Službeni list CG“, broj 82/25), 

 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prevozu opasnih materija (,,Službeni list 

CG“, br. 89/25),  

 Zakon o obnovi nakon nepogode (Skupština Crne Gore, 31. decembar 2025. godine, 

„Službeni list CG“, broj 2/26),  

 Nacionalni plan zaštite i spašavanja od ekstremnih vremenskih i klimatskih događaja, 

i 

 Naredbu o zabrani prodaje i upotrebe pirotehničkih sredstava razreda II – petardi 

(„Službeni list CG“, broj 121/25). 

 

3. RESURSI SISTEMA ZAŠTITE I SPAŠAVANJA   

Veoma važnu komponentu sistema zaštite i spašavanja predstavljaju ljudski i materijalni 

kapaciteti koji se koriste za efikasnu zaštitu i spašavanje stanovništva, materijalnih i kulturnih 

dobara i životne sredine od elementarnih nepogoda, većih i drugih nesreća.  

Kvalitet odgovora sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori u značajnoj mjeri određuje 

mogućnost angažovanja raspoloživih ljudskih i materijalnih kapaciteta, kako operativnih jedinica 

za zaštitu i spašavanje, tako i državnih organa, organa državne uprave, jedinica lokalne 

samouprave, privrednih društava, preduzetnika i drugih pravnih i fizičkih lica.  

Bez obzira što uspostavljeni sistem zaštite i spašavanja omogućava angažovanje svih 

raspoloživih resursa na području Crne Gore, oni nijesu uvijek dovoljni, tako da se sistem, u 

slučaju potrebe, oslanja i na međunarodne resurse, prije svega resurse država iz okruženja, država 

članica Mehanizma Unije za civilnu zaštitu i NATO-a.  

U ovom dijelu izvještaja predstavljeni su ljudski i materijalni resursi sistema zaštite i 

spašavanja kojima su subjekti raspolagali u 2025. godini.  
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3.1. Ljudski resursi 

U Direktoratu za zaštitu i spašavanje, na kraju 2025. godine bilo je zaposleno 123 
službenika, od kojih je pripadnica ženskog pola – 48 (39.02%), a pripadnika 
muškog pola – 75 (60.97%). 

Oslonac operativnog odgovora na sve vrste nesreća čine službe zaštite i spašavanja1 koje 

su organizovane u svim opštinama na području Crne Gore, osim u opštinama Tuzi i Zeta. 

U formiranim službama ima ukupno 818 zaposlenih, od kojih 639 radi u operativnom dijelu 

(594 zaposleni je u stalnom radnom odnosu, dok 45 zaposlenih radi po ugovoru), a u 

administrativnom dijelu zaposlen je 179 službenik (151 zaposlenih je u stalnom radnom odnosu, 

dok  28 radi po ugovoru)2. Od ukupno 818 zaposlenih, 757 je muškaraca (92,42%), dok su 61 žene 

(7,58%). 

U službama zaštite i spašavanja u 2025. godini najviše zaposlenih bilo je sa III i IV nivoom 

obrazovanja, i to 674 pripadnika3. Kada je u pitanju starosna struktura pripadnika operativnog 

dijela službi zaštite i spašavanja najviše je pripadnika od 25 do 45 godina. Napominjemo da u 

operativnom dijelu ima 22 pripadnika koji imaju preko 55 godina4. 

Na osnovu člana 65 Zakona o zaštiti i spašavanju („Službeni list CG“, br. 13/07, 32/11, 

54/16, 146/21, 3/23 i 82/25), Ministarstvo unutrašnjih poslova zaključuje ugovore sa 

specijalističkim jedinicama za zaštitu i spašavanje. Ministarstvo unutrašnjih poslova ima 

zaključene ugovore sa Gorskom službom spašavanja Crne Gore i Savezom radio amatera, kao i 

Memorandum o saradnji sa Crvenim krstom Crne Gore od 2021. godine. U 2025. godini, potpisan 

je Memorandum o saradnji sa NVO SAR DOG MONTENEGRO, i od tada je ova NVO 

angažovana u aktivnostima zaštite i spašavanja, kroz učešće na terenskim vježbama u zemlji i 

inostranstvu, a  učestvovali su i u akcijama potrage za nestalim licima u ruralnim područjima. 

Kada su u pitanju dobrovoljna vatrogasna društva, na području Crne Gore sa dugom 

tradicijom djeluju dobrovoljna vatrogasna društva u opštinama Tivat (DVD Krtoli) i Kotor (DVD 

„Bogoljub Brezić“ Perast). U opštini Herceg Novi djeluju tri dobrovoljna vatrogasna društva 

Bijela, Luštica i Prijevor, a u opštini Tivat pored DVD Krtoli, postoje još dva dobrovoljna 

 
1
 Intervencije opštinskih službi zaštite i spašavanja u 2025. godini date su u Prilogu broj 1. 

 

 

2
 Kadrovska struktura službi zaštite i spašavanja u 2025. godini data je Prilogu broj 2. 

 

 

3
 Stepen obrazovanja zaposlenih u službi zaštite i spašavanja u 2025. godini data je u Prilogu broj 3 

 

 

4
 Starosna struktura službi zaštite i spašavanja u 2025. godini data je u Prilogu broj 4. 
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vatrogasna društva DVD Boka i DVD Tivat. U Nikšiću djeluju DVD Trubjela, DVD Župa i DVD 

Vojnik, a u Podgorici, od 2025. godine, DVD Crna Gora i DVD Podgorica. 

Preduzetne jedinice za zaštitu i spašavanje, kao vrsta operativnih jedinica za zaštitu i 

spašavanje, veoma su važne zbog neophodnosti pružanja prvog odgovora prilikom događanja 

elementarne nepogode, druge i veće nesreće u privrednom društvu, drugom pravnom licu ili kod 

preduzetnika. Preduzetne jedinice su organizovane u Luci Bar, aerodromima Tivat i Podgorica, 

Luštici Bay, Elektroprivredi Crne Gore AD Nikšić i Monteputu d.o.o. Podgorica.  

Jedina funkcionalna operativna jedinica formirana na državnom nivou, jeste jedinica za 

gašenje požara iz vazduha. Direkcija – Avio-helikopterska jedinica Direktorata za zaštitu i 

spašavanje MUP-a vrši poslove koji se odnose na sprovođenje preventivnih i operativnih aktivnosti 

i postupanja za zaštitu i spašavanje građana i materijalnih dobara iz vazduha. U Direkciji – Avio-

helikopterska jedinica na kraju 2025. godine bio je zaposlen 21 službenik, jedna 

žena (4.76%) i 20  muškaraca (95.24%), i to: dva vazduhoplovna inženjera, jedan  rukovodilac za 

upravljanje sistemom sigurnosti u vazdušnim operacijama, šest pilota helikoptera, tri  pilota aviona, 

šest vazduhoplovnih tehničara, jedan magacioner i dva spasioca. Prosjek starosne strukture u 

Direkciji – Avio-helikopterska jedinica je 48.3 godina. Tokom 2025. godine, po ugovoru o djelu 

bilo je angažovano četiri lica. 

 

3.2. Materijalni resursi  

Materijalno-tehničko opremanje svih subjekata zaštite i spašavanja uslov je za izgradnju 

efikasnog i integrisanog sistema zaštite i spašavanja koji će biti u stanju dugoročno da djeluje i u 

najvećoj mjeri odgovori na različite vrste hazarda, a sve u cilju smanjenja njihovih posljedica.  

Objekti u kojima su smještene službe zaštite i spašavanja u Podgorici, Baru, Ulcinju, 

Herceg Novom, Cetinju, Šavniku, Andrijevici, Žabljaku, Beranama, Mojkovcu, Danilovgradu, 

Gusinju, Plavu, Plužinama, Bijelom Polju u značajnoj mjeri ispunjavaju neophodne uslove za 

smještaj pripadnika i tehnike službi zaštite i spašavanja, za razliku od objekata službi zaštite i 

spašavanja u  Kotoru, Petnjici, Budvi, Pljevljima, Nikšiću, Kolašinu, Tivtu i Rožajama gdje to 

pitanje nije još uvijek adekvatno riješeno5. 

Opremljenost službi zaštite i spašavanja varira od opštine do opštine. Na osnovu statističkih 

podataka prosječna starost lične zaštitne opreme je 8,5 godina. Lična zaštitna oprema koju 

posjeduju službe zaštite i spašavanja dotrajala je u većini opština na sjeveru Crne Gore. 

U opštinskim službama za zaštitu i spašavanje ima ukupno 273 vozila, od toga je 151 

vatrogasno-spasilačkih vozila ispravno i u punom kapacitetu, a ostalih tehnički ispravnih vozila je 

79. Ukupno je neispravno 43 vozila6.  

Jedinica za gašenje požara iz vazduha raspolaže sa tri aviona za gašenje požara tipa AT-

802/802A. Podršku jedinici za gašenja požara iz vazduha obezbjeđuju dva helikoptera Direkcije – 

 
5 Smještajni kapaciteti službi zaštite i spašavanja u 2025. godini dati su u Prilogu broj 5. 

 

 
6 Tehnička opremljenost službi zaštite i spašavanja u 2025. godini data je u Prilogu broj 6.       
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Avio-helikopterska jedinica tipa ABell-412 i ABell-212 za izviđanje i lociranje požara, kao i za 

transport timova za gašenje požara. Tokom 2025. godine bili su operativni jedan protivpožarani 

avion i dva helikoptera. 

Dobrovoljna vatrogasna društava imaju ukupno oko 320 dobrovoljnih vatrogasaca i 

raspolažu sa dvadeset tri vatrogasno-spasilačka vozila i četiri komandna vozila. Direktorat za 

zaštitu i spašavanje MUP-a kroz svoje aktivnosti permanentno podstiče trend formiranja novih 

dobrovoljnih vatrogasnih društava kroz različite vidove pomoći kao npr. obuke, doniranje opreme, 

uključivanje u terenske vježbe njihovih pripadnika i sl.  

Sistem radio veza koji se upotrebljava u sistemu zaštite i spašavanja treba dalje 

unapređivati, prije svega, neophodno je izvršiti uvezivanje radio sistema Tetra sa Jedinicom za 

gašenje požara iz vazduha. Tetra sistem se koristi u Direktoratu za zaštitu i spašavanje, kao 

nezavisan sistem radio veza.  

 

4. REALIZOVANE AKTIVNOSTI I IZVRŠAVANJE ZAKONA I DRUGIH 

PROPISA 

 

Najbitnije aktivnosti u 2025. godini bile su usmjerene na sprovođenje mjera zaštite i 

spašavanja, stručno osposobljavanje i usavršavanje subjekata zaštite i spašavanja, izradu planova 

zaštite i spašavanja, realizaciju programa i projekata, jačanje međunarodne, bilateralne, regionalne 

i prekogranične saradnje, unapređenje saradnje sa nadležnim institucijama EU, NATO, UN itd.   

 

4.1. Stručno osposobljavanje i usavršavanje  

 

Službenici Direktorata za zaštitu i spašavanje tokom 2025. godine pohađali su veliki broj 

obuka preko organizacione jedinice MUP-a, koja je nadležna za stručno osposobljavanje i 

usavršavanje državnih službenika i namještenika (obuke preko Uprave za ljudske resurse), ali i 

značajan broj obuka i treninga iz oblasti zaštite i spašavanja u sklopu mnogobrojnih programa, 

projekata, inicijativa itd (ukupno je kroz 24 obuke obučen 71 službenik).  

Shodno Planu obuka državnih i policijskih službenika Ministarstva unutrašnjih poslova za 

2025. godinu sprovedeno je 5 obuka i obučeno 129 pripadnika operativnih jedinica za zaštitu i 

spašavanje, službenika MUP-a i policijskih službenika. 

U Trening centru za zaštitu i spašavanje u Podgorici, pored aktivnosti i obuka, u okviru 

raznih programa i projekata organizovane su i obuke i provjere znanja za pripadnike Uprave 

policije. Takođe, Uprava za ljudske resurse, u ovom trening centru, realizovala je 10 obuka koje je 

pohađalo 178 polaznika. 

 

4.2. Planiranje u zaštiti i spašavanju 

 

Direktorat za zaštitu i spašavanje dao je saglasnost na 3 opštinska plana zaštite i spašavanja 

(zemljotres, tehničko-tehnološke nesreće i hemijske i biološke rizike), 84 preduzetna plana zaštite 

i spašavanja od požara, dva preduzetna plana zaštite i spašavanja od tehničko-tehnoloških nesreća, 

jedan preduzetni plan zaštite i spašavanja od odronjavanja i klizanja tla, kao i na 43 preduzetna 

plana zaštite i spašavanja od zemljotresa.  

Kao što je već navedeno, Vlada Crne Gore donijela je Nacionalni plan zaštite i spašavanja 

od ekstremnih vremenskih i klimatskih događaja. 
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4.3. Administrativni postupci 

 

U oblasti upravnog rješavanja, na osnovu zahtjeva, donijeto je ukupno 3.656 rješenja, 

dozvola, odobrenja, evidencija, saglasnosti, obavještenja i mišljenja, upućeno 168 zahtjeva prema 

nadležnim ministarstvima radi izdavanja odobrenja za tranzit kontrolisane robe sa kontrolne liste 

naoružanja i vojne opreme.  

Doneseno je: 

- 425 saglasnosti na mjere zaštite od požara; 

- 120 mišljenja na nacrt urbanističko-tehničkih uslova; 

- 107 rješenja o odbijanju davanja saglasnosti na mjere zaštite od požara; 

- 238 obavještenja o dopuni dokumentacije; 

- 50 obavještenja revidentima za davanje saglasnosti po članu 34 Zakona o izgradnji 

objekata; 

- 29  mišljenja na lokaciju objekata za prodaju pirotehničkih sredstava; 

- 168 rješenja o prevozu naoružanja, vojne opreme i robe dvostruke namjene; 

- 14 dopunskih rješenja o prevozu naoružanja, vojne opreme i robe dvostruke namjene; 

- 127 rješenja o obustavi prevoza naoružanja, vojne opreme i robe dvostruke namjene; 

- 99 saglasnosti za prevoz naoružanja, vojne opreme i robe dvostruke namjene Ministarstvu 

ekonomskog razvoja; 

- 18  mišljenja Ministarstvu ekonomskog razvoja za uvoz/izvoz eksplozivnih materija; 

- 1218 rješenja o prevozu eksplozivnih materija pri unutrašnjem prevozu/ uvozu/ 

izvozu/ tranzitu; 

- 366  rješenja za nabavku eksplozivnih materija; 

- 24 saglasnosti za prevoz radioaktivnih materijala i izvora jonizujućeg zračenja; 

- 4  storno zahtjeva za izdavanje rješenja o nabavci eksplozivnih materija; 

- 1  dozvola za stavljanje u promet eksplozivnih materija; 

- 1 rješenje o obustavi postupka davanja dozvole za stavljanje u promet eksplozivnih 

materija;  

- 2  dozvole za promet eksplozivnih materija; 

- 1  dozvola za vršenje poslova nadzemnog/podzemnog miniranja, fizička lica; 

- 67  rješenja o izvođenju javnog vatrometa; 

- 62  rješenja za prevoz pirotehničkih sredstava; 

- 25  rješenja o obavljanju stručnih poslova iz oblasti zaštite od požara; 

- 307 uvjerenja za utovar/istovar opasnih materija;  

- 70 ADR sertifikata za vozače koji prevoze opasne materije. 

Upućeno je: 

- 11  dopisa Upravi policije radi davanja mišljenja Ministarstvu ekonomskog razvoja na 

uvoz/izvoz eksplozivnih materija; 

- 102 dopisa radi davanja saglasnosti na uvoz, izvoz i tranzit naoružanja, vojne opreme i robe 

dvostruke namjene; 

- 56 zahtjeva Ministarstvu vanjskih poslova u cilju izdavanja odobrenja za tranzit 

kontrolisane robe sa kontrolne liste naoružanja i vojne opreme; 

- 56 zahtjeva Ministarstvu odbrane u cilju izdavanja odobrenja za tranzit kontrolisane robe 

sa kontrolne liste naoružanja i vojne opreme; 

- 56 zahtjeva Ministarstvu ekonomskog razvoja u cilju izdavanja odobrenja za tranzit 

kontrolisane robe sa kontrolne liste naoružanja i vojne opreme. 
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 Neobrađeno predmeta: 

- 215 zahtjeva za izdavanje saglasnosti na mjere zaštite od požara; i 

- 28 zahtjeva na plansku dokumentaciju. 

 

4.4. Ostale aktivnosti  iz osnovne nadležnosti 

 

Poslove inspekcijskog nadzora u okviru nadležnosti Direktorata za zaštitu i spašavanje 

Ministarstva unutrašnjih poslova vrše inspektori Direkcije za inspekcijski nadzor u skladu sa 

zakonom  kojim  je uređen inspekcijski nadzor i posebnim zakonima i propisima u oblasti zaštite i 

spašavanja, prevoza opasnih materija, proizvodnje, prometa, nabavke, skladištenja i upotrebe 

eksplozivnih materija, skladištenja, držanja, prometa, rukovanja i upotrebe zapaljivih tečnosti i 

gasova i dr, a u skladu sa godišnjim planom i dinamikom rada. 

Izvršeno je 509 inspekcijskih nadzora u 2025. godini. 

Inspekcijski nadzori po subjektima nadzora: 

- Proizvodni, skladišni i prodajni objekti eksplozivnih materija....................................................34 

- Skladišta i objekti za promet zapaljivih tečnosti i gasova............................................................79 

- Skladišta i prodajni objekti boja i lakova.......................................................................................1 

- Ustanove (obrazovne, zdravstvene i dr).....................................................................................118 

- Ugostiteljski objekti.....................................................................................................................98 

- Otvoreni prostori (parkovi, dvorišta javnih ustanova i dr.)..........................................................20 

- Garaže za putničke automobile....................................................................................................20  

- Opštinski organi...........................................................................................................................26 

- Ostali subjekti nadzora...............................................................................................................113 

Sačinjeno: 

- Ukupan broj inspekcijskih pregleda/akata/službenih zabilješki i dr..........................................509 

- Broj zapisnika o izvršenom inspekcijskom pregledu ................................................................403 

- Broj službenih zabilješki i dr. akti .............................................................................................100 

- Broj donijetih rješenja....................................................................................................................6 

- Zaključaka o obustavljanju postupka protiv subjekta nadzora ..................................................197 

- Ostale upravne mjere i radnje.....................................................................................................306 

Osim navedenih aktivnosti inspektori su učestvovali na konferencijama, seminarima i 

sastancima, ostvarivali saradnju sa drugim organima državne uprave i lokalne samouprave i radili 

i druge poslove u okviru svojih nadležnosti. 

 

Direkcija 112 – Operativno-komunikacioni centar 112 (OKC 112) Direktorata za 

zaštitu i spašavanje, tokom 2025. godine, ukupno je primila 182.788 poziva i imala 15.589 aktivnih 

slučajeva, od koji 8.029 za Upravu policije, 5.300 za Zavod za hitnu medicinsku pomoć, 2.047  za 

službe zaštite i spašavanja i 213 iz nadležnosti Direktorata za zaštitu i spašavanje. 

OKC 112 koordinirao je sa 45 akcija spašavanja u planinama u kojima su spašene 94 osobe 

(81 strani državljan i 13 crnogorskih državljana). Takođe, u ovim akcijama smrtno je stradala jedna 

osoba (strani državljanin). 

Tokom 2025. godine sa Agencijom za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, 

Međunarodnom telekomunikacionom unijom (ITU) i operatorima mobilne telefonije, sprovodile 

su se aktivnosti na izradi Studije izvodljivosti za implementaciju sistema javnog upozoravanja u 

Crnoj Gori. 
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Takođe, sprovedene su aktivnosti i na unapređenju mobilne aplikacije 112 MNE, izradi 

Web portala za administriranje navedene mobilne aplikacije i web servisa za pristup podacima 

(API) koji se preuzimaju od drugih relevantnih institucija. Sumirane su potrebe i funkcionalni 

zahtjevi, započeta je izrada nove mobilne alikacije 112 i Web portala za administriranje za 

korisnike Android I iOS sistema. 

Podignuta je i puštena u rad najnovija verzija ICS (incidentni komandni sistem) NICS 2 – 

sistema sa komunikaciju i koordinaciju na nacionalnom državnom nivou. Sistem NICS je u periodu 

od 2016. do 2026. godine razvijan preko NATO SPS programa ARCECP G4968 u saradnji sa 

Masačusetskim tehnološkim institutom (MIT). Pored Crne Gore, ovaj sistem u regionu koriste i 

Hrvatska, Sjeverna Makedonija, Bosna i Hercegovina, Albanija i Gruzija. 

Napominjeno da tri OKC112 u Podgorici, Bijelom Polju i Baru funkcionišu u prostorijama 

koje nisu projektovane specijalno za potrebe OKC 112, što donekle ograničava operativne 

kapacitete. Tokom 2025. godine evidentirani su problemi sa infrastrukturnim uređajima: UPS 

uređaji i agregati su povremeno otkazivali, a agregat u OKC 112 Podgorica trenutno nije u funkciji, 

što može ugroziti kontinuitet rada u slučaju prekida napajanja. 

 

Avio-helikopterska jedinica, u periodu od 1. januara do 31. decembra 2025. godine, 

izvršavala je zadatke vezano za trenažno letjenje, obuke, učešće na vježbama, traganje i spašavanje, 

trasport povrijeđenih lica, letove za potrebe Uprave policije, kao i zadatke gašenja požara 

protivpožarnim avionom i helikopterom. Ukupna količina vode izbačena iz protivpožarnog aviona 

AT-802 i iz helikoptera AB 212 za pomenuti period iznosi 2.183 tona.  

Tokom požarne sezone avion i helikopter su gasili požare u Glavnom gradu Podgorici, 

Prijestonici Cetinje i opštinama: Bijelo Polje, Pljevlja, Nikšić, Zeta, Budva, Tivat, Tuzi, Kotor, 

Danilovgrad, Plužine, Šavnik, Kolašin, Bar i Žabljak. 

 

AHJ – svi 

vazduhoplovi 

Ostvareni nalet Broj letova 

Ukupno avion 225h00min 667  

Ukupno 

helikopteri 

259h 40 min 510 

Ukupno AHJ 484h  40min 1177 

Tabela 1: Nalet i broj letova vazduhoplova Avio-helikoterske jedinice u 2025. godini. 

 

Organizacija za održavanje vazduhoplova ME.145.0004 i organizacija za obezbjeđivanje 

kontinuirane plovidbenosti ME.CAMO.0004 Avio-helikopterske jedinice je u kontinuitetu 

obezbjeđivala ispravnost i kontinuiranu plovidbenost vazduhoplova, kao i izradu priručnika i 

reviziju priručnika koji su u upotrebi u Avio-helikopterskoj jedinici, koje odobrava Agencija za 

civilno vazduhoplovstvo. 

Realizovani su sljedeći postupci javnih nabavki i obuke: 

❖ Nabavka rezervnih djelova za helikoptere, vrijednosti 108.255,07 eura; 

❖ Nabavka rezervnih djelova za protivpožarne avione, vrijednosti 175.110,97 eura; 

❖ Obuka pilota protivpožarnih aviona, vrijednosti 66.066,00 eura; 

❖ Usluge servisiranja protivpožarnih aviona, vrijednosti 192.272,84 eura. 

U 2025. godini, izvršen je prijem po osnovu ugovora o djelu jednog pilota/instruktora- 

ispitivača, jednog auditora u MO (Organizaciji za održavaje vazduhoplova) i CAMO (Organizacija 
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za obezbijeđivanje kontinuirane plovidbenosti vazduhoplova), jednog menadžera za praćenje 

usaglašenosti u CAMO i jednog vazduhoplovnog tehničara. 

 

Od aktivnosti u 2025. godini koje je važno napomenuti, izdvajaju se:  

 Obilježen je 11. februar, Dan jedinstvenog evropskog broja za hitne situacije „112”. 

Povodom ovog dana, realizovane su posjete učenika osnovnih škola centrima 112, 

promocija broja 112 u medijima i distribucija letaka o broju 112 djeci i stanovništvu. 

 Obilježen je 1. mart – Dan zaštite i spašavanja u Crnoj Gori i Međunarodni dan civilne 

zaštite. Ovom prilikom dodijeljene su nagrade i priznanja učesnicima zaštite i spašavanja 

za doprinos u razvoju sistema zaštite i spašavanja u prethodnoj godini.  

 Povodom obilježavanja 13. oktobra – Međunarodnog dana smanjenja rizika od katastrofa 

organizovano je niz aktivnosti od kojih izdvajamo edukativne prezentacije i vježbe 

evakuacije za učenike, nastavno i vannastavno osoblje, koje su realizovane u velikom broju 

osnovnih škola. Takođe, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija i 

Zavodom za školstvo organizovano je takmičenje za odabir najboljeg likovnog rada na 

temu 112 Broja za hitne situacije i tom prilikom su dodijeljenje nagrade za tri najbolje 

ocijenjena likovna rada. Najbolje ocijenjeni rad je štampan u dovoljnom broju primjeraka i 

podijeljenim obrazovnim ustanovama osnovnog i srednjeg obrazovanja, kao i predškolskim 

ustanovama u cijeloj državi. 

 U 2025. godini, formirana je, na nivou Ministarstva unutrašnjih poslova, radna grupa za 

objedinjavanje hitnih brojeva 112 i 122 i započela je aktivnosti na definisanju mogućih  

rješenja za objedinjavanje. Ovaj korak predstavlja inicijalnu fazu ka potpunoj integraciji 

dva sistema, uz planove da Uprava policije formalno obezbijedi tehničke uslove za 

objedinjavanje u saradnji sa Direktoratom za zaštitu i spašavanje – Direkcijom 112 i 

Službom za informacione tehnologije. 

 Direktorat za zaštitu i spašavanje je u toku 2025. godine, u skladu sa odredbama Pravilnika 

o programu i načinu polaganja drugog stručnog ispita za rad u državnim organima 

(„Službeni list CG“, broj 18/15), organizovao tri termina za polaganje drugog stručnog 

ispita za rad u državnim organima u oblasti zaštite i spašavanja, i to: 24. i 25. februara – 

pristupilo je polaganju ukupno 37 kandidata, od kojih 8 sa visokom stručnom spremom i 

29 sa srednjom stručnom spremom; 12 maja – pristupilo je polaganju 23 kandidata, i to: 12 

sa visokom stručnom spremom i 11 sa srednjom stručnom spremom; 23, 24, 25. i 26. 

septembra – pristupilo je 107 kandidata, od kojih 17 sa visokom stručnom spremom i 90 sa 

srednjom stručnom spremom. Ukupno je polaganju pristupilo 167 kandidata.  

 Shodno Zakonu o prevozu opasnih materija („Službeni list Crne Gore“, broj 33/14, 13/18 i 

89/2025), od strane komisije koju čine predstavnici Direktorata za zaštitu i spašavanje, 

Ministarstva saobraćaja i Centra za stručno obrazovanje, izvršena je provjera znanja 

kandidata koji obavljaju poslove prevoza opasnih materija i kandidata koji vrše utovar i 

istovar opasnih materija. Na osnovu navedenog izdato je 307 Uvjerenje za utovar/istovar 

opasnih materija i 70 ADR sertifikata za vozače koji prevoze opasne materije. 

 Organizavana su 3 polaganja za savjetnike za bezbjednost u prevozu opasnih materija u 

drumskom saobraćaju od čega je ispitu pristupilo 19 kandidata, a isti položilo 11 kandidata. 

 Iz sredstava fonda sredstava za zaštitu i spašavanje za 2025. godinu raspoređeno je 

135.000,00 eura za realizaciju 11 projekata. Korisnici sredstava za 2025. godinu su: Opština 

Kolašin za projekat „Unapređenje kapaciteta za hitne tehničke intervencije u planinskim i 

saobraćajnim uslovima u Kolašinu“, 14.000,00 eura; Crveni krst Crne Gore za projekat 
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„Jačanje kapaciteta Nacionalnog tima Crvenog krsta Crne Gore – oprema za odgovor“, 

13.970,00 eura; Opština Pljevlja za projekat „Proširenje TETRA sistema veze za potrebe 

Službe zaštite i spašavanja Opštine Pljevlja“, 10.726.65 eura; Organizacija KOD za 

projekat „EcoDrone Montenegro“, 14.000,00 eura; Opština Herceg Novi za projekat 

„Nabavka aparata za disanje za potrebe Službe zaštite i spašavanja Opštine Herceg Novi“, 

9.000,00 eura; Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore (UMHCG) za projekat 

„Spasi(O) (S)(I)me!“, 14.000,00 eura; Opština Žabljak za projekat „Podizanje stepena 

opremljenosti Službe zaštite i spašavanja Opštine Žabljak – faza II“, 13.092.20 eura; NVO 

Psi za potragu i spašavanje Crna Gora za projekat „Unapređenje kapaciteta K9 tima za 

potragu i spašavanje u ruševinama i neurbanim sredinama Crne Gore“, 14.000,00 eura; 

Opština Danilovgrad za projekat „Nabavka lične i kolektivne zaštitne opreme“, 14.000,00 

eura; Opština Berane za projekat „Brži odgovor Službe zaštite i spašavanja – veća 

bezbjednost građana“, 14.000,00 eura i Društvo mladih ekologa za projekat „Zajedno za 

sigurnu zajednicu“, 4.211,15 eura. 

 Praćena je realizacija projekata koji su se finansirali iz sredstava Fonda sredstava za zaštitu 

i spašavanje za 2024. godinu. 

 Održana je XI konferencija Nacionalne platforme za smanjenje rizika od katastrofa. 

 Organizovane su edukacije zaposlenih u školskim i predškolskim ustanovama, za 

sprovođenje međupredmetne oblasti Obrazovanje u oblasti smanjenja rizika od katastrofa, 

u saradnji sa Zavodom za školstvo. Edukaciju je pohađalo ukupno 189 vaspitača, nastav-

nika i osoblja ovih ustanova. 

 

4.5. Sprovođenje mjera zaštite i spašavanja 

Kontinuirano je praćeno stanje zaštite i spašavanja na teritoriji Crne Gore sa stanovišta 

ugroženosti od elementarnih nepogoda, većih i drugih nesreća sa akcentom na šumske požare, 

tokom ljetnje požarne sezone i poplave na područjima sa pojačanim rizikom od poplava. 

 

4.5.1. Zaštita i spašavanje od požara i aktivnosti koje su realizovane tokom požarne 

sezone 

 

U okviru priprema za period pojačane požarne opasnosti 2025. godine, Direktorat za zaštitu 

i spašavanje realizovao je niz aktivnosti preventivnog karaktera kako bi se ukazalo na značaj zaštite 

od požara i potrebu ispoljavanja savjesnog odnosa prema ovom pitanju. U tom pogledu, vršeni su 

inspekcijski nadzori, upućivani dopisi kojima je subjektima sistema zaštite i spašavanja ukazano 

na obaveze sprovođenja zakona iz ove oblasti, održavani su sastanci i realizovani značajni programi 

i projekti. Sprovedena je kampanja podizanja svijesti građana o prevenciji i zaštiti od požara, pod 

nazivom „Mjesec zaštite od požara“.  

Takođe, u sklopu priprema za požarnu sezonu u Nacionalnom parku Lovćen, 27. maja 

2025. godine, održana je nacionalna terenska vježba “CETINJE 2025”, u organizaciji Direktorata 

za zaštitu i spašavanje MUP-a. Na vježbi su učestvovali pripadnici opštinskih službi za zaštitu i 

spašavanje, Zavoda za hitnu medicinsku pomoć, Crvenog krsta Crne Gore, Avio-helikopterske je-

dinice Direktorata za zaštitu i spašavanje MUP-a, kao i brojni volonteri i predstavnici drugih nad-

ležnih institucija. Vježba je simulirala kompleksne scenarije reagovanja u slučaju velikih požara i 

drugih elementarnih nepogoda, s ciljem provjere operativne spremnosti sistema pred početak 

ljetnje turističke i požarne sezone. Scenario je obuhvatio tehničko izviđanje terena dronovima i 
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kvadovima, gašenje požara u šumskom području, evakuaciju stanovništva iz više lokacija (uključu-

jući i odmaralište Lovćen Bečići), zbrinjavanje povrijeđenih, kao i zahtjevne operacije desantiranja 

vatrogasaca-spasilaca helikopterom, prinudno slijetanje protivpožarnog aviona i sprovođenje me-

dicinske evakuacije povrijeđenog pilota – MEDEVAC.  

Kada govorimo o požarnoj sezoni, ističemo da je na prostoru Crne Gore tokom 2025. 

godine zabilježen ekstremno veliki broj požara na otvorenom prostoru u odnosu na 2024. 

godinu. Područje Crne Gore (region Balkana) u dužem vremenskom periodu bilo je pod intenziv-

nim uticajem toplog tropskog suvog vazduha iz unutrašnjih oblasti sjeverozapada afričkog konti-

nenta, što je za posljedicu imalo dugi period sa esktremno visokim temperaturama vazduha, povre-

meno jak sjeverni vjetar i deficit padavina.  Ovi uslovi su generisali visok indeks opasnosti od 

požara u navedenom periodu, naročito na širem prostoru regiona Podgorice i Danilovgrada 

(Zetsko-bjelopavlićke ravnice), opštinama Bijelo Polje i Pljevlja, kao i na prostoru crnogorskog 

primorja. Upravo u tom periodu dolazilo je do izbijanja velikog broja šumskih požara i požara na 

otvorenom prostoru, što je zahtijevalo veliki broj intervencija i podrazumijevalo koordinirani rad 

Direktorata za zaštitu i spašavanje, službi za zaštitu i spašavanje, Vojske Crne Gore i drugih sub-

jekata sistema zaštite i spašavanja. 

U periodu od 15. juna do 15. septembra 2025. godine ukupan broj šumkih požara i požara 

na otvorenom prostoru iznosio je 870, dok je ukupan broj ovih požara tokom 2025. godine u svim 

crnogorskim opštinama iznosio 3136. Ovo je pokazatelj da je požarna sezona 2025. godine bila sa 

značajno većim brojem požara u odnosu na požarnu sezonu 2024. godine što je iziskivalo veće 

angažovanje svih subjekata zaštite i spašavanja, kao i angažovanje međunarodne pomoći.  

Prvi odgovor u gašenju požara i spašavanju lica i imovine, kao i kulturnih i materijalnih 

dobara i životne sredine pružili su pripadnici službi zaštite i spašavanja, dobrovoljnih vatrogasnih 

društava i Direktorata za zaštitu i spašavanje MUP-a, nakon čega su shodno odlukama Operativnog 

štaba za zaštitu i spašavanje uključeni Uprava policije, Vojska Crne Gore, veliki broj volontera, 

privrednika i građana.  

Izuzetan doprinos gašenju požara dala je Avio-helikopterska jedinica Direktorata za zaštitu 

i spašavanje, kao i helikopterska jedinica Vojske Crne Gore koje su najčešće gašenje požara vršile 

u uslovima ekstremno visokih temperatura i slabe vidljivosti zbog velike količine dima. Takođe, 

treba istaći da je konstantno vršeno osmatranje ugroženog područja uz pomoć helikoptera JET 

RANGER 505 Vojske Crne Gore, čime se zajedno sa dron timom Direktorata za zaštitu i 

spašavanje doprinijelo određivanju prioriteta donosiocima odluka, što je imalo veliku ulogu 

prilikom  djelovanja službi zaštite i spašavanja, kao i aviona za gašenje požara.  

Zbog velikog broja aktivnih požara i ograničenih lokalnih kapaciteta, Crna Gora je tokom 

najkritičnijih dana požarne sezone koristila međunarodnu pomoć. Radi pomoći u gašenju šumskih 

požara, koji su pogodili Crnu Goru u avgustu 2025. godine, Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-

a je preko Operativno-komunikacionog centra 112 (OKC 112) poslao zahtjeve za međunarodnu 

pomoć Mehanizmu Unije za civilnu zaštitu  – Centru za koordinaciju odgovora na vanredne 

situacije (ERCC), NATO Centru za koordinaciju odgovora na katastrofe (EADRCC) i bilateralno, 

kao i koordinirao sa dolaskom međunarodne pomoći. Pomoć u gašenju požara, pružili su preko 

Mehanizma Unije za civilnu zaštitu: Republika Hrvatska (rescEU kanader), Republika Italija 

(rescEU kanader), Češka Republika (rescEU helikopter Sikorsky Black Hawk UH-60A), 

Republika Srbija (helikopter Kamov-32 i helikopter Super puma), Mađarska (helikopter K225M), 

Bosna i Hercegovina (helikopter UH-1H II) i Republika Austrija (tim za gašenje požara sa zemlje 

sa upotrebom vozila – GFFF-V), dok su Švajcarska (tim za gašenje požara sa zemlje sa upotrebom 

vozila – GFFF-V) i Ujedinjeni Arapski Emirati (avion tipa „Antonov“) pomoć pružili bilateralno. 
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Posebno značajna bila je pomoć iz vazduha, kroz angažovanje kanadera i helikoptera iz 

partnerskih država, koji su omogućili brzo djelovanje na teško pristupačnim terenima i smanjenje 

intenziteta požara. Vazdušne snage imale su ključnu ulogu u zaštiti naselja i infrastrukture, iako 

same po sebi nijesu dovoljne bez efikasnog kopnenog djelovanja. 

Na terenu su, pored službi zaštite i spašavanja, bile angažovane i međunarodne kopnene 

snage, uključujući vatrogasce iz Austrije i Švajcarske, opremljene specijalizovanim vozilima i 

opremom za gašenje šumskih požara. Dodatnu podršku pružile su i službe zaštite i spašavanja iz 

crnogorskih opština u kojima je požarni rizik bio manji, naročito iz sjevernog dijela zemlje, čime 

je obezbijeđeno unutrašnje prepozicioniranje ljudstva i tehnike uz korišćenje resursa Direktorata 

za zaštitu i spašavanje MUP-a. 

Požarna sezona u Crnoj Gori pokazuje trend povećane složenosti i operativnog 

opterećenja, uslovljen klimatskim ekstremima, konfiguracijom terena i ograničenim resursima. 

Efikasan odgovor u ljetnjim mjesecima zasnivao se na kombinaciji lokalnih i nacionalnih 

kapaciteta, međunarodne pomoći iz vazduha i sa kopna, kao i solidarnosti među opštinama, uz 

značajnu podršku građana organizovanih kroz razne forme NVO udruženja ili njihovim ličnim 

zahtjevom za angažovanje. 

Iskustva iz ove sezone potvrđuju potrebu za jačanjem preventivnih mjera zaštite od požara, 

unapređenjem sistema ranog upozoravanja, kontinuiranim ulaganjem u opremu i obuku svih 

subjekata sistema zaštite i spašavanja, kako bi se smanjile štete i rizici u narednim požarnim 

sezonama, a samim tim i jačala otpornost društvene zajednice u cjelini. Takođe, potrebno je raditi 

na jačanju kapaciteta za sprovođenje koncepta Podrške zemlje domaćina u slučaju prijema 

međunarodne pomoći. 

Tokom požarne sezone i nakon požara u avgustu 2025. godine, Direktorat za zaštitu i spaša-

vanje je primio donacije u vrijednosti od 280.183,65 eura. U pitanju su: oprema za prevenciju i 

gašenje požara i vozila, vrijednosti 242.411,30 eura i ostala oprema (klime, računari…), vrijednosti 

4.195,36 eura, hrana i piće za vrijeme operativnih aktivnosti, u vrijednosti 27.422,40 eura i novčana 

sredstva, u iznosu od 6.154,59 eura, koja su uplaćena na posebni račun, koji je za potrebe Mini-

starstva unutrašnjih poslova – Direktorata za zaštitu i spašavanje, otvoren radi uplate novčanih 

donacija za saniranje posljedica požara. 

Iz budžeta MUP-a, nabavljena je oprema za zaštitu i spašavanje ukupne vrijednosti 

260.255,19 eura. U pitanju je sljedeća oprema:  naprtnjače, vatrogasna crijeva, vreće za spavanje, 

vreće za pijesak, prsluci za spašavanje, dvodijelna korita, nosila, komplet suvih odijela, komplet 

odijela za gašenje požara na otvorenom prostoru, radne čizme, kišne kabanice, duboke čizme, po-

topne pumpe za prljavu vodu, odvlaživači vazduha, sklopivi krevet sa dušekom, šatori na naduva-

vanje, agregati. 

 

4.5.2. Uništavanje neeksplodiranih ubojnih sredstava (NUS) 

 

Službenici Odsjeka za NUS su tokom 2025. godine realizovali 521 aktivnost iz svoje 

nadležnosti i tom prilikom je prikupljeno preko 12 tona neeksplodiranih ubojnih sredstava (NUS). 

Zbog događaja na Cetinju i realizacije akcije “Poštuj život, vrati oružje” u 2025. godini imamo 

značajno povećanje broja aktivnosti. 

U 14 navrata je vršeno uništavanje NUS-a na licu mjesta iz razloga što je isti bio nestabilan 

za pomjeranje i transport.  

Pored toga u 89 slučajeva vršena je asistencija službenicima Uprave policije za transport 

predmeta krivičnih djela, koji sadrže eksplozivna sredstva.  
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U 33 navrata je vršena asistencija službenicima Forenzičkog centra za vještačenje predmeta 

krivičnih djela, dok je u 6 slučajeva vršena asistencija službenicima Specijalnog policijskog 

odeljenja. 

U 23 slučaja vršena su podvodna prikupljanja NUS-a, dok je u jednom navratu vršeno 

podvodno uništavanje NUS-a. 

Na osnovu zahtjeva opštine Kotor izvršena je pretraga parkinga ispred osnovne škole u 

Grblju, radi pronalaženja zaostalog NUS-a. Tom prilikom je pronađena veća količina NUS-a (124 

minobacačke mine i 65 topovskih granata). 

U 8 navrata je vršena asistencija službenicima Uprave policije za transport oružja iz 

područnih jedinica u centralni magacin. 

Na osnovu zahtjeva Glavnog grada Podgorica vršeno je obezbeđivanje skokova u Moraču 

sa Vezirovog mosta. 

Nastavljeni su razgovori za nastavak projekata i saradnje sa Međunarodnim povjerilačkim 

fondom (ITF) i Vladom SAD za nabavku vozila i opreme za NUS, nastavak uništavanja NUS-a, 

kao i adaptacije magacina Rogame. Takođe, otpočeli su razgovori sa predstavnicima Ministarstva 

saobraćaja i Monteputa u vezi pregledanja trase autoputa Mateševo – Andrijevica, a u cilju 

uklanjanja zaostalog NUS-a radi bezbjednog izvođenja radova. 

Realizovani su sastanci sa predstavnicima Republike Francuske u vezi vađenja i uništavanja 

torpeda sa francuske podmornice potopljene u I svjetskom ratu u ušću rijeke Bojane u Jadransko 

more, opština Ulcinj. 

 

5. MEĐUNARODNA SARADNJA I EVROPSKE INTEGRACIJE 

 

U okviru međunarodne saradnje u 2025. godini realizovan je veliki broj aktivnosti na ovom 

polju, kao i na ispunjavanju obaveza u okviru pregovaračkih poglavlja za pristupanje Crne Gore 

Evropskoj uniji. Ove aktivnosti odnosile su se, prije svega, na učešće u radu radnih grupa za 

pregovaračka poglavlja, izradu izvještaja o napretku i drugih dokumenta, učešće na raznim 

seminarima, konferencijama, kursevima, obukama, štabnim i terenskim vježbama, realizaciju 

velikog broja programa i projekata, koji su podržani od strane EU, UN i drugih međunarodnih 

organizacija, itd.  

 

5.1. Proces pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji 

 

Po pitanju evropskih integracija učestvovalo se u radu pregovaračkih radnih grupa za 

Pregovaračka poglavlja 1 – Sloboda kretanja robe, 14 – Saobraćajna politika, 27 – Životna sredina 

i klimatske promjene, 30 – Vanjski odnosi i 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika. 

Izrađen je Prilog iz nadležnosti Direktorata za zaštitu i spašavanje za izradu I Priloga Izvještaju 

Evropske komisije o Crnoj Gori za 2025. godinu, za period 1. septembar 2024 – 31. mart 2025, 

kao i Prilog za izradu II priloga Izvještaju Evropske komisije o Crnoj Gori za 2025. godinu, za 

period 1. april 2025 – 1. septembar 2025, uz dodatno ažuriranje. Takođe, vršeno je i ocjenjivanje 

CELEX-a, a radilo se i na izradi Nacrta programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2026-

2027 (PPCG 2026-2027).  

U okviru Pregovaračkog poglavlja 27 – Životna sredina i klimatske promjene, podoblast 

civilna zaštita ispunjena su sva mjerila i ovo potpoglavlje je zatvoreno.  

Obaveze iz Pregovaračkog poglavlja 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost koje je odnose na 

pitanja zaštite/otpornosti kritične infrastrukture karakterisali su pokušaji vezani za utvrđivanje 
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operatera kritične infrastrukture od strane Vlade Crne Gore. U IV kvartalu Vlada je razmatrala 

Informaciju o Uredbi o sektorskim kriterijumima za identifikaciju kritične infrastrukture sa 

Zaključkom da se izvrši dopuna člana 7 Zakona o određivanju i zaštiti krtične infrastrukture radi 

rastanjivanja iste. Shodno tome, u Skupštinsku proceduru predložena dopuna označenog Zakona, 

čije se usvajanje očekuje u prvom kvartalu 2026. godine. 

Kada je u pitanju Pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi, učestvovalo se u izradi 

Informacije o potrebama jačanja administrativnih kapaciteta i Analize o procjeni potrebnih 

finansijskih ulaganja za ispunjenje završnih mjerila za ovo poglavlje. U okviru Pregovaračkog 

poglavlja 30 – Vanjski odnosi popunjena je i monitoring tablica sa odgovorima na pitanja iz oblasti 

humanitarne pomoći, za period od privremenog zatvaranja poglavlja, odnosno 15. juna 2017. 

godine, zaključno sa 31. decembrom 2025. godine. Ažurirana je Pregovaračka pozicija za 

Pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika.  

 

5.2. Saradnja sa NATO-om 

 

Učestvovalo se u planskim aktivnostima u vezi organizacije štabne vježbe „Upravljanje 

kriznim situacijama (CMX) 2025“, kao i na ovoj vježbi, koja se sprovela, od 13. do 18. marta 2025. 

godine, na nivou svih članica NATO-a radi testiranja kolektivnog odgovora kroz aktivaciju 

kataloga mjera za odgovor na krize kroz međuresorni pristup civilno-vojne saradnje.  

Takođe, vršilo se i godišnje ažuriranje stanja NATO ciljeva sposobnosti, koji se odnose na 

podršku u složenim kriznim situacijama, te su kroz bilateralni sastanak, koji je održan 10. decembra 

2025. godine u Podgorici, u prisustvu NATO eksperata iz Odsjeka za otpornost, u okviru Sindikata 

za civilnu spremnost, sagledani civilni kapaciteti (iz domena zaštite i spašavanja, saobraćaja, javne 

uprave, zdravlja i energetike), kao i analiza stanja iz domena otpornosti sedam osnovnih NATO 

kriterijuma za otpornost.  

Učestvovalo se na NATO EARDCC međunarodnoj terenskoj vježbi upravljanja 

posljedicama vanrednih situacija „BUGARSKA 2025“, od 7. do 12. septembra 2025. godine, u 

Centru za profesionalnu obuku za sve interventne službe u Montani (Republika Bugarska), u 

organizaciji Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Bugarske – Generalnog direktorata za 

zaštitu od požara i civilnu zaštitu i Evroatlantskog centra za koordinaciju odgovora na katastrofe 

(EADRCC). Ova četvorodnevna vježba okupila je više od 800 učesnika, odnosno spasilaca i drugih 

članova različitih službi iz više od 30 država. Crna Gora je učestvovala sa timom, koji je brojao 29 

člana, i to iz: Ministarstva unutrašnjih poslova – Direktorata za zaštitu i  spašavanje, Uprave 

policije, Crvenog krsta Crne Gore, opstinskih službi zaštite i spašavanja (iz Prijestonice Cetinje i 

opština Budva, Bar, Ulcinj, Tivat, Kotor, Plužine i Berane), Gorske službe spašavanja, 

Regionalnog ronilačkog centra za podvodno deminiranje i obuku ronilaca-Bijela i NVO „SAR 

DOGS Montenegro“ sa K9 komponentom odnosno za pretragu u ruševinama uz upotrebu psa.  

Shodno Zaključku Vlade, broj 10-100/24-6708/2 od 12. decembra 2024. godine, 

Ministarstvo unutrašnjih poslova je zaduženo da sprovede aktivnosti koje proističu iz imenovanja 

službenika Direktorata za zaštitu i spašavanje za savjetnika u okviru NATO – Inicijative za krizno 

upravljanje u Bosni i Hercegovini, kao dio učešća Crne Gore u sklopu NATO paketa podrške za 

„Izgradnju odbrambenih sposobnosti (DCB)” za Bosnu i Hercegovinu. Angažovanje službenika je 

otpočelo 6. oktobra 2025. godine nakon potpisanog Internog Ugovora o dopunskom angažovanju 

i ono je na nerezidentnoj osnovi sa povremenim boravkom u Sarajevu. Poslovi na kojima je 

službenik angažovan se odnose na podršku lideru Inicijative u aktivnostima na poboljšanju 

sposobnosti upravljanja krizama na svim nivoima vlasti kroz organizaciju raznih sastanaka, 
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konferencija, obuka, vježbi, izrade projekata i nabavke sofisticirane opreme, te izrade izvještaja, a 

sve u cilju jačanja sektora bezbjednosti i odbrane Bosne i Hercegovine. Kako je zvaničan akt br. 

OPS(2025)0166, u vezi angažovanja službenika u okviru NATO DCB paketa za BiH, potpisan 

između NATO štaba i Stalne misije Crne Gore pri NATO-u, 20. maja 2025. godine, sa trajanjem 

do 31. decembra 2025 godine, na zahtjev NATO štaba i Ministarstva vanjskih poslova, br. 8/1-

909/25-393, od 27. novembra 2025. godine, a uz odobrenje ministra unutrašnjih poslova, br. 13-

070/25-67180/3, od 17. decembra 2025. godine, izrađena je i potpisana dopuna prethodnog akta 

br. OPS.(2026)0002, 6. januara 2026. godine, između gore pomenutih zvaničnika, kojim je 

definisan novi period u trajanju od 1. januara 2026. godine do 31. decembra 2026. godine. 

 

5.3. Mehanizam Unije za civilnu zaštitu – UCPM  

 

U okviru Mehanizma Unije za civilnu zaštitu (UCPM) realizovan je veliki broj aktivnosti, 

i to: dva sastanka generalnih direktora za civilnu zaštitu (22. i 23. maja 2025. godine, Gdanjsk i 

Sopot (Poljska) i 19. i 20. novembra 2025. godine, Kopenhagen); sastanci Komiteta za civilnu 

zaštitu (tri sastanka od kojih dva održana u online formatu); sastanak nacionalnih koordinatora za 

obuke, od 7. do 10. oktobra 2025. godine, u Kopenhagenu; sastanak Ekspertske grupe za prevenciju 

katastrofa (DPEG), 8. i 9. decembra 2025. godine u Briselu; radionica „Razumijevanje 

komunikacije u civilnoj zaštiti“, od 27. do 29. januara 2025. godine u Varšavi; Uvodni kurs o 

Mehanizmu za nacionalno osoblje civilne zaštite i upravljanja katastrofama (NAT), online vebinar, 

29. januara 2025. godine; radionica „Alati za jačanje kapaciteta civilne zaštite i mogućnosti 

finansiranja iz EU fondova“, od 24. do 26. marta 2025. godine u Varšavi; kurs Uvod u Mehanizam 

Unije za civilnu zaštitu (20-UMI-7), od 11. do 14. februara 2025. godine – online vebinari 

(sinhroni), od 16. do 20. februara 2025 – rezidencijalni dio u Volteri (Italija); radionica o saradnji 

sa privatnim sektorom, 3. i 4. aprila 2025. godine u Briselu; PreparEU radionica za razvoj obuke 

iz komunikacije rizika, 9. i 10. aprila 2025. godine u Briselu; Kurs operativne integracije (OIC 20-

2), od 17. do 21. marta 2025. godine u Madridu; Kurs bezbjednosti i sigurnosti (SEC), online 

modul, mart–april 2025. godine; Radna grupa za obuke i vježbe (UCPKN), 5. juna 2025. godine u 

Briselu; radionica o planiranju pripravnosti i odgovora na CBRN rizike, 11. juna 2025. godine u 

Briselu; radionica „AI za pripravnost: Izgradnja kapaciteta za upravljanje rizikom od katastrofa uz 

podršku vještačke inteligencije“, od 16. do 18. juna 2025. godine u Briselu; Završna konferencija 

PreparEU pilot projekta, od 16. do 18. septembra 2025. godine u Briselu; Ljetnja škola „Dokazi za 

politike u upravljanju rizikom od katastrofa (DRM)”, od 29. septembra do 1. oktobra 2025. godine 

u Barseloni, PreparEU pilot kurs obuke iz komunikacije rizika, od 24. do 26. septembra 2025. 

godine u Edeu (Holandija); Implementacioni dijalog sa komesarkom Zaharievom o podnošenju i 

evaluaciji predloga u okviru Horizon Europe, 16. septembra 2025. godine (online) i konferencija 

EU Naukom za pripremljenost, 4. i 5. novembra 2025. godine u Torinu.  

 

5.4. Programi i projekti  

5.4.1. Projekat FloodNorthALB – Upravljanje složenim poplavama u Sjevernoj Albaniji 

kroz prekograničnu podršku zemlje domaćina i zajedničku saradnju 

 

Završen je sa realizacijom projekat FloodNorthALB – Upravljanje složenim poplavama 

u Sjevernoj Albaniji kroz prekograničnu podršku zemlje domaćina i zajedničku saradnju 

(Managing Complex Floods in North Albania through Cross Border Host Nation Support 

and Joint Cooperation), koji se sprovodio od 1. januara 2024. godine do 31. decembra 2025. 
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godine (24 mjeseca). Projekat se implementirao u okviru Mehanizma Unije za civilnu zaštitu 

(Poziv za podnošenje predloga projekata – vježbe Mehanizma Unije za civilnu zaštitu) i 

koordinator projekta bila je Nacionalna agencija za civilnu zaštitu Republike Albanije, a partneri 

Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a Crne Gore, Evropski univerzitet iz Kipra (EUC), Odsjek 

za civilnu zaštitu Ministarstva unutrašnjih poslova Kipra, Generalni sekretarijat za civilnu zaštitu 

Ministarstva za klimatske krize i civilnu zaštitu Republike Grčke, italijanski Crveni krst, nevladina 

organizacija Centar za razvoj i demokratizaciju institucija (CDDI) iz Republike Albanije i 

Evropska edukativna inicijativa iz Republike Albanije. Glavni cilj projekta odnosio se na podršku 

sistemu civilne zaštite Albanije kroz organizaciju obuka i vježbi za zaštitu i spašavanje od poplava, 

jačanje regionalne i prekogranične saradnje u oblasti civilne zaštite/zaštite i spašavanja, 

upoznavanje sa procedurama i funkcionisanjem Mehanizma Unije za civilnu zaštitu, testiranje i 

uvježbavanje standardnih operativnih procedura, razmjena informacija, znanja i najbolje prakse 

između timova za zaštitu i spašavanje od poplava itd. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 

1.140.719,51 €, od čega je Evropska unija finansirala 969.611,58 € (85%). Odobrena sredstva za 

Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje iznosila su 126.456,88 €, od 

čega je EU finansirala 107.488,35 € (85%).  

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Treća/Finalna planska konferencija za pripremu međunarodne terenske vježbe na temu re-

agovanja u slučaju poplava, od 13. do 15. januara 2025. godine, u Tirani. 

 Obuka za pružanje prve pomoći, 19. februara 2025. godine, u Skadru (četiri učesnika – 

jedan predstavnik Direktorata za zaštitu i spašavanje i 3 predstavnika Službe zaštite i spaša-

vanja Opštine Bar). 

 Trening za upotrebu dronova, od 3. do 5. marta 2025. godine, u Tirani (dva učesnika – po 

jedan iz Direktorata za zaštitu i spašavanje i Uprave policije). 

 Međunarodna terenska vježba na temu reagovanja u slučaju poplava, od 7. do 12. aprila 

2025. godine na teritoriji opštine Skadar. Na vježbi su učestvovali spasilački timovi iz Bu-

garske, Italije, Crne Gore, Grčke, Sjeverne Makedonije i Kosova, tim za tehničku pomoć i 

podršku iz Kipra, timovi domaćina Albanije, kao i tim EU za civilnu zaštitu. Crna Gora je 

na vježbi učestvovala sa dva tima: Nacionalnim timom za spašavanje od poplava sa upo-

trebom čamaca, koji se sastojao od 22 pripadnika, iz Direktorata za zaštitu i spašavanje, 

Uprave policije, Crvenog krsta Crne Gore i službi zaštite i spašavanja iz Prijestonice Ce-

tinje i opština Tivat, Bar, Ulcinj, Plužine i Pljevlja i lokalnim timom za spašavanje od po-

plava iz Ulcinja, koji je brojao 5 pripadnika Službe zaštite i spašavanja Opštine Ulcinj. 

Takođe, Crna Gora je na vježbi imala i predstavnike u rukovodstvu vježbe, trenere, evalu-

atore, kao i učesnike u VIP posmatračkom programu. Na vježbi su se testirale procedure 

traženja i primanja međunarodne pomoći bilateralno (sa Crnom Gorom i Kosovom) i preko 

Mehanizma Unije za civilnu zaštitu i uvježbavale procedure podrške zemlje domaćina 

(Host Nation Support), koordinacija, saradnja i interoperabilnost među timovima na terenu, 

kao i jačala komunikacija i saradnja između glavnih aktera vježbe. Takođe, na vježbi su se 

testirale procedure zaštite kulturnih dobara u poplavama pogođenom području. 

 Završni sastanak projekta, 12. novembra 2025. godine, u Briselu (Kraljevina Belgija). 

 Završni-nacionalni događaj/konferencija, 27. novembra 2025. godine,  u Tirani. 

 Studijska posjeta predstavnika Minisitarstva unutrašnjih poslova Republike Albanije Di-

rektoratu za zaštitu i spašavanje – Operativno-komunikacionom centru 112 u Baru i Službi 

zaštite i spašavanja Opštine Bar, 20. novembra 2025. godine.  
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5.4.2. Projekat „Poboljšanje opremljenosti Službe zaštite i spašavanja Bijelo Polje”  

 

Završen je sa realizacijom projekat „Poboljšanje opremljenosti Službe zaštite i 

spašavanja Bijelo Polje” koji je trajao od 7. marta 2024. godine do 31. decembra 2025. godine. 

Cjelokupan iznos projekta u vrijednosti od 34.500,00 € je finansirala Ambasada Republike 

Bugarske. Kroz projekat je nabavljeno vozilo za gašenje šumskih požara.  

 

5.4.3. Projekat „Razvijanje pametnih šuma”  

 

Završen je sa realizacijom projekat „Razvijanje pametnih šuma – Building Smart 

Forests” koji je sprovodila Opština Bar zajedno sa Opštinom Skadar i vodećim partnerom NVO 

Flag iz Albanije. Projekat se finansirao iz programa prekogranične saradnje Crna Gora 

– Albanija 2014-2020 sa trajanjem od 30 mjeseci (započet je 1. marta 2023. godine). Ukupan 

budžet projekta je bio 495.000,00 € (donacija: 85%, kofinansiranje: 15%), dok je budžet za Opštinu 

Bar iznosio 194.038,96 € (donacija: 85%, kofinansiranje: 15%).  

Glavni cilj projekta bio je unapređenje zaštite ekoloških resursa u jezerskim i planinskim 

područjima. Projektom se uspostavio jedinstveni međuopštinski sistem za rano otkrivanje šumskih 

požara i njihovo sprečavanje. 

 

Aktivnosti projekta podrazumijevali su:  

✓ Kreiranje Operativnog plana i određivanje glavnih tačaka na lokalitetima u Baru i 

Skadru na kojima su postavljeni fotonaponski senzori radi blagovremenog otkrivanja 

požara kao dio sistema za njihovu ranu detekciju.  

✓ Uvođenje sistema za ranu detekciju šumskih požara.  

✓ Nabavku specijalnih dronova za nadzor u slučaju požara.  

✓ Obuku pripadnika službi zaštite i spašavanja / vatrogasnih jedinica u opštinama Bar i 

Skadar.  

✓ Kreiranje zajedničkog plana za upravljanje rizikom i razvijanje seta mjera za odgovor 

na prirodne prekogranične katastrofe.  

✓ Uspostavljanje dobrovoljnog sistema, organizacija posebne obuke za volontere i na-

bavka protivpožarne opreme za volontere (aparata za gašenje požara i sl.). 

✓ Kampanja u lokalnim školama o zaštiti od požara i njihovoj prevenciji.  

Realizovane aktivnosti u 2025. godini su: 

 Uveden je i stavljen u funkciju sistem za ranu detekciju požara. Sistem se sastoji od nad-

zorne tačke, koja je postavljena na infrastrukturi Radio-difuznog centra na Volujici, i mo-

nitoring centra, koji se nalazi u prostorijama Službe zaštite i spašavanja Opštine Bar. Nad-

zor je podržan vještačkom inteligencijom i algoritmima za automatsku analizu slike, koji 

identifikuju dim, toplotne nepravilnosti i potencijalne izvore požara u ranoj fazi (ukupna 

vrijednost opreme i softvera iznosi 121.246,00 €). Optički internet za potrebe sistema obez-

bijedila je kompanija Mtel kao donaciju, dok je, shodno Zaključku Vlade Crne Gore, Radio-

difuzni centar u obavezi da Opštini Bar pruži uslugu smještaja opreme sistema za ranu de-

tekciju požara.  

 U školama i mjesnim zajednicama su sprovedene edukativne aktivnosti podizanja svijesti o 

zaštiti od požara (januar 2025. godine). 

 Izrađeni su: Zajednički plan upravljanja rizikom od požara i šumskih požara; Mjere koje 

se odnose na prevenciju, pripravnost, reagovanje i oporavak od požara i šumskih požara i 
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Standardne operativne procedure (SOP) za pružanje prekogranične pomoći u slučaju 

požara i šumskog požara za opštine Bar i Skadar.  

 U Baru je sprovedena zajednička obuka za vatrogasce-spasioce (učestvovao je 31 vatroga-

sac spasilac) iz službi zaštite i spašavanja opština Bar i Skadar za reagovanje u slučaju 

prirodnih nepogoda sa fokusom na šumske požare (maj 2025. godine).  

 U drugoj polovini 2025. godine sprovedena je obuka za reagovanje u slučaju prirodnih i 

drugih nepogoda za 10 volontera iz mjesne zajednice Ostros, opština Bar, kao i nabavljena 

osnovna protivpožarna i zaštitna oprema (ukupna vrijednost nabavljene opreme iznosi 

1.838,00 €). Nakon završene obuke, potpisani su i ugovori o volonterskom radu.  

 Nabavljen je i isporučen Službi zaštite i spašavanja Bar dron za nadzor i verifikaciju požara 

(novembar 2025. godine) koji je opremljen termalnom kamerom, dodatnim setom baterija, 

stanicom za punjenje, LED reflektorom i zvučnikom. 

 Realizovana je tzv. „door-to-door“ kampanja u saradnji sa Izviđačkim odredom „24. 

novembar“. Kampanja je sprovedena sa ciljem podizanja svijesti lokalnog stanovništva o 

prevenciji požara, kao i promocije značaja sistema za ranu detekciju požara za Opštinu Bar 

i šire prekogranično područje (novembar 2025. godine). 

5.4.4. Projekat izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od katastrofa kroz Nacionalni 

informacioni sistem za šumske požare (NFFIS) i Smanjenje rizika od katastrofa 

zasnovano na rješenjima iz ekosistema (ECO-DRR) 

 

Načelni sporazum u svrhu Projekta izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od 

katastrofa kroz Nacionalni informacioni sistem za šumske požare (NFFIS) i smanjenje rizika 

od katastrofa zasnovano na rješenjima iz ekosistema (ECO-DRR) potpisan je 22. oktobra 2020. 

godine sa japanskom Agencijom za međunarodnu saradnju (JICA) i od 2. marta 2021. godine 

zvanično su započele aktivnosti na petogodišnjem projektu. 

NFFIS je integrisani Web-GIS sistem za prevenciju od požara i rano upozoravanje, koji 

obuhvata razmjenu informacija između relevantnih agencija. Kombinovanjem satelitskih i 

meteoroloških informacija podržano topografskim kartama i drugim geografski baziranim 

informacijama moguće je pratiti i procijeniti gdje će vjerovatno doći do požara, koliko se požari 

lako šire i koliko je suvo područje. Ove informacije mogu da se koriste za rano upozoravanje, 

prevenciju i odgovor na požare. 

U toku 2024. godine, zvanično je stavljen u upotrebu Crnogorski informacioni sistem za 

različite vrste rizika. Sistem je uspješno korišćen u toku požarne sezone u svom punom kapacitetu, 

a započet je i rad na nadogradnji sistema za ostale vrste rizika. Sistem funkcioniše kao Web 

platforma koja povlači podatke sa satelita i podatke od institucija, kao što su Zavod za 

hidrometeorologiju i seizmologiju, Uprava za gazdovanje šumama i lovištima, Monstat, 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Elektroprivreda i dr.  

Upotreba ovog sistema pravno je regulisana kroz Pravilnik o standardnim operativnim 

postupcima („Službeni list CG“, broj 36/24), u kome se sistem naziva Crnogorski informacioni 

sistem za različite vrste rizika.   

Benefiti ovog sistema ogledaju se u prevenciji požara, ranoj detekciji požara i boljem i 

lakšem odgovoru kada se požar dogodi. Što se tiče prevencije sistem analizira stanje na terenu kroz 

Fire weather index (numerički pokazatelj opasnosti od požara), Mapu suvoće vegetacije i slične 

alate koje ovaj sistem pruža oslanjajući se na podatke sa meteoroloških stanica i podataka koji su 

unešeni u sistem. 
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 U momentu kada se dešava požar ovaj sistem nam omogućava da imamo informacije o 

tome šta je tačno ugroženo na teritoriji zahvaćenoj požarom, kao kolika je opasnost i koji je pravac 

širenja tog požara. Od podataka Uprave za gazdovanje šumama i lovištima sistem prikazuje broj 

stabala, vrste šume i njenu vrijednost na ugroženom području. Podaci Monstat-a koji su unešeni u 

sistem prikazuju koliki je broj objekata i stanovnika na ugroženom području, dok podaci koje 

sistem povlači sa meteoroloških stanica su od koristi za predviđanje eventualnog širenja požara. 

Kroz sistem je omogućen i uvid u pristupne puteve ka ugroženom području i lokacije dalekovoda, 

što je od pomoći kada treba angažovati ekipe na terenu. Što se tiče detekcije požara, ovaj sistem 

od kad je u funkciji je detektovao i kroz njega se može pratiti širenje svih požara razmjere 300x300 

metara i većih, koji su se desili u posljednje dvije sezone.  

Zvanični završetak projekta je pomjeren sa marta na oktobar 2026. godine, kako bi se 

omogućila dugoročna verifikacija rezultata projektnih aktivnosti, kao i maksimalno korišćenje 

postignutih rezultata. Produženje implementacije projekta omogućava kvalitetnije uključivanje 

svih relevantnih aktera, te doprinosi održivosti postignutih rezultata. 

Tokom 2025. godine, sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Proširenje i unapređenje Crnogorskog informacionog sistema za različite vrste rizika 

(MEFFIS) uključujući zemljotrese, poplave, dodavanjem niza drugih funkcija. 

 Regionalni seminar, od 12. do 15. maja 2025. godine, u Prizrenu, gdje su predstavljeni 

rezultati MEFFIS-a, Eco-DRR aktivnosti i iskustva u post-požarnoj obnovi. Takođe, 

potpisan je i Memorandum o razumijevanju između hidrometeoroloških instituta Crne Gore 

i Kosova, kojim je dogovoren zajednički rad na razvoju regionalnog Fire Weather Index 

(FWI) i razmjeni prekograničnih podataka. 

 Postpožarna obnova vegetacije (PFVR) u Kolašinu, koja je obuhvatila sadnju sadnica, 

mjere kontrole erozije zemljišta, asistiranu prirodnu regeneraciju i skarifikaciju tla radi 

sanacije područja pogođenih šumskim požarima. Radi obezbjeđivanja održivosti nakon 

završetka projekta u februaru 2026. godine, monitoring se prenosi na lokalnu organizacionu 

jedinicu Uprave za gazdovanje šumama i lovištima, uz pripremljenu prateću dokumentaciju 

i postavljanje pet informativnih tabli na brdu Oćiba u cilju jačanja svijesti o smanjenju 

rizika od katastrofa i zaštiti životne sredine.  

 Obuke za operatere/službenike OKC 112, s ciljem jačanja kapaciteta za unos i upravljanje 

podacima o šumskim požarima u okviru MEFFIS-a. Oko 40 operatera/službenika 

osposobljeno je za rad sa sistemom, čime je unaprijeđena institucionalna spremnost za 

odgovor na šumske požare. 

 Izgrađeno je i otvoreno Crnogorsko-japansko šetalište u Ulcinju, u dužini od 440 metara, 

koje promoviše održivi turizam i očuvanje prirodnog ekosistema Borove šume. Šetalište 

predstavlja primjer integracije zaštite životne sredine, smanjenja rizika i lokalnog razvoja. 

 Posjeta dvanaest učenika osmog razreda iz Osnovne škole „Maršal Tito“ u Ulcinju Službi 

prve medicinske pomoći i Službi zaštite i spašavanja Ulcinj. 

 Edukativna radionica o životnoj sredini sa učenicima ekološke sekcije u osnovnoj i srednjoj 

školi u Kolašinu na temu klimatskih promjena u Crnoj Gori i rješenja kroz Eko-DRR 

pristup. 

 Završni događaj projekta,13. oktobra 2025. godine, u okviru obilježavanja Međunarodnog 

dana smanjenja rizika od katastrofa. Na dogođaju su sumirani rezulati projekta i najavljena 

druga faza projekta. 

 Šesti zajednički sastanak Koordinacionog odbora projekta (JCC), 2. decembra 2025. 

godine, na kojem je razmotren napredak projektnih aktivnosti u 2025. godini, potvrđen 
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stepen ostvarenja indikatora iz projektnog logičkog okvira (PDM) i postignut dogovor o 

produženju trajanja projekta. 

  

 

5.4.5. Projekat „Integralno upravljanje rizicima od poplava u proširenom slivu rijeke 

Drim (Crna Gora, Albanija i Sjeverna Makedonija)” 

 

Projekat „Integralno upravljanje rizicima od poplava u proširenom slivu rijeke Drim 

(Crna Gora, Albanija i Sjeverna Makedonija)”, koji sprovodi Program Ujedinjenih nacija za 

razvoj (UNDP), a finansira Adaptacioni fond ima za cilj da pomogne državama u implementaciji 

integrisanog pristupa upravljanja rizikom od poplava, kako bi se poboljšali postojeći kapaciteti na 

regionalnom, nacionalnom i lokalnom nivou, kao i da bi se unaprijedila otpornost ranjivih 

zajednica u slivu rijeke Drim, na poplave izazvane klimatskim promjenama.  

U okviru ovog projekta pružila se podrška izradi Zakona o obnovi nakon nepogode, kojim 

se na jedinstven, jasan i sveobuhvatan način, uređuju pitanja pružanja pomoći i obnove države 

nakon katastrofa. U tom pogledu uradiće se, između ostalog, i jedinstvena metodologija po kojoj 

će se vršiti procjena šteta, gubitaka i potreba nakon različitih vrsta nepogoda. 

Tokom 2025. godine, sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Izrada Zakona o obnovi nakon nepogode, koji je Skupština Crne Gore usvojila 31. 

decembra 2025. godine. 

 Osnaženi tehnički kapaciteti Službe zaštite i spašavanja Ulcinj za reagovanje tokom 

poplava u vrijednosti od 30,000 EUR. 

 Obuka za predstavnike Komisija za procjenu šteta od elementarnih nepogoda opština 

Plužine, Šavnik, Žabljak, Pljevlja, Herceg Novi, Kotor, Budva, Tivat, Bar i Ulcinj, 27. i 28. 

marta 2025. godine, u Budvi. 

 Obuka za predstavnike Komsija za procjenu šteta od elementarnih nepogoda Glavnog 

grada Podgorica, Prijestonice Cetinje i opština Kolašin, Nikšić, Danilovgrad, Tuzi i Zeta, 

28. i 29. aprila 2025. godine, u Podgorici.         

 Obuka za predstavnike Komsija za procjenu šteta od elementarnih nepogoda opština 

Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Gusinje, Mojkovac, Petnjica, Plav i Rožaje, 29. i 30. 

maja 2025. godine u Kolašinu. 

 

5.4.6. Višekorisnički IPA program koji se odnosi na jačanje kapaciteta za upravljanje 

rizikom od zemljotresa i hitnih zdravstvenih situacija – IPA CARE 

 

Višekorisnički IPA program koji se odnosi na jačanje kapaciteta za upravljanje 

rizikom od zemljotresa i hitnih zdravstvenih situacija – IPA CARE počeo je sa realizacijom 1. 

marta 2023. godine i trajaće do 28. februara 2029. godine, a države korisnice programa su: 

Albanija, Bosna i Hercegovina, Kosovo, Crna Gora, Sjeverna Makedonija, Srbija i Turska. 

Konzorcijum koji implementira program čine: švedska Agencija za vanredne situacije (MSB) – 

vodeći partner, Odsjek za civilnu zaštitu Republike Italije (DPC), Ministarstvo unutrašnjih poslova 

Republike Hrvatske – Ravnateljstvo civilne zaštite (CPD), Odsjek  za vanredne situacije MUP-a 

Rumunije (DSU), Fondacija Evropskog centra za obuku i istraživanje seizmičkog inženjerstva 

(EUCENTRE) iz Italije, Centar za istraživanje zdravstvene zaštite u katastrofama, Karolinski 

institut (KI) iz Švedske i italijanska istraživačka fondacija za praćenje stanja životne sredine 

(CIMA Research Foundation). Ukupan budžet programa je 12.800.000,00 eura. Opšti cilj projekta 
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je da se doprinese povećanju otpornosti zemljama korisnicama programa, posebno u dijelu koji se 

odnosi na zemljotrese i hitne zdravstvene situacije.  

Program ima i tri specifična cilja: 

1) Unaprijediti institucionalni i pravni okvir i kapacitete IPA III korisnika za smanjenje rizika 

od katastrofa posebno u vezi sa zemljotresima i hitnim zdravstvenim situacijama. 

2) Povećati sposobnost prevencije, pripremljenosti i reagovanja IPA III korisnika na 

regionalnom, prekograničnom i lokalnom nivou u odnosu na zemljotres i hitne zdravstvene 

situacije. 

3) Povećati učešće i saradnju IPA III korisnika u Mehanizmu Unije za civilnu zaštitu (UCPM) 

uključujući regionalnu i prekograničnu saradnju. 

Program se sastoji od tri kompomente i šest radnih paketa: 

✓ Komponenta 1 – Institucionalni i pravni okvir i kapaciteti za smanjenje rizika od katastrofa 

posebno u vezi sa zemljotresima i hitnim zdravstvenim situacijama. 

o Radni paket 1.1: Razvoj institucionalnih i zakonskih okvira. 

▪ 1.1a: Fokusiranje na zdravstvene rizike. 

▪ 1.1b: Fokusiranje na seizmički rizik. 

o Radni paket 1.2: Međuinstitucionalna koordinacija. 

o Radni paket 1.3: Volonterizam u civilnoj zaštiti. 

✓ Komponenta 2 – Povećana sposobnost prevencije, pripremljenosti i odgovora. 

o Radni paket 2.1: Napredni kapaciteti medicinskog odgovora. 

o Radni paket 2.2: Razvoj USAR-a. 

o Radni paket 2.3: Procjena i upravljanje rizikom. 

▪ 2.3a: Fokus na zdravstveni rizik i sveobuhvatni okviri. 

▪ 2.3b: Fokusiranje na seizmički rizik. 

✓ Komponenta 3 – Povećano učešće u UCPM i saradnja u okviru UCPM. 

o Radni paket 3.1: Regionalna saradnja. 

o Radni paket 3.2: Operativna saradnja sa UCPM-om. 

o Radni paket 3.3: Jačanje kapaciteta saradnje sa UCPM-om. 

 

Tokom 2025. godine, sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 USAR upitnik je popunjen u cilju pokretanja nabavke opreme, uz obezbijeđenu isporuku 

opreme za Crnu Goru tokom 2026. godine. 

 Radionica o standardnim operativnim procedurama (SOP), 14. aprila 2025. godine, u 

Podgorici. 

 Kurs za upravljanje vježbama, od 26. do 28. marta 2025. godine, u Draču, Republika 

Albanija. 

 Online sastanak, 23. aprila 2025. godine u cilju razmatranja rezultata prve godine 

implementacije IPA CARE programa.  

 Misija za procjenu potreba za medicinski tim (Emergency Medical Team) u Crnoj Gori, 

organizovana od strane Kancelarije Svjetske zdravstvene organizacije u Crnoj Gori, u 

saradnji sa IPA CARE programom, 30. aprila 2025. godine. 

 Online radionica o reviziji zakonodavstva i procedura u oblasti volonterizma za civilnu 

zaštitu i zdravstvene vanredne situacije u Crnoj Gori, 17. aprila 2025. godine. 

 Online planski sastanak za diskusionu vježbu (Discussion Based Exercise – DBX) na temu 

međuinstitucionalne koordinacije u Crnoj Gori, 24. aprila 2025. godine. 

 Drugi sastanak Upravnog odbora, 23. maja 2025. godine, putem online platforme. 
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 Diskusiona vježba (DBX) u Podgorici na temu događaja sa velikim brojem povrijeđenih 

usljed zemljotresa, 7. oktobra 2025. godine. 

 Treći sastanak Upravnog odbora, 12. novembar 2025. godine, u Skoplju.  

 Online sastanak o održanoj DBX vježbi, 17. novembra 2025. godine.  

 Sastanak u Ministarstvu zdravlja u cilju dinamike sprovođenja projekta, 18. novembra 

2025. godine. 

 

5.4.7. Program – Sveobuhvatna analiza rizika od katastrofa i kapaciteta za reagovanje 

 

Program – Sveobuhvatna analiza rizika od katastrofa i kapaciteta za reagovanje 

(Multicountry study – Comprehensive analysis of disaster risk landscape and capacity), 

počeo je sa realizacijom 1. aprila 2023. godine i trajaće do 30. marta 2026. godine. Konzorcijum 

čine: Odsjek za civilnu zaštitu Republike Italije, Odsjek za vanredne situacije Ministarstva 

unutrašnjih poslova Rumunije, italijanska istraživačka fondacija za praćenje stanja životne sredine 

(CIMA Research Foundation), Evropski centar za obuku i istraživanje u oblasti zemljotresa, 

Geološki zavod Slovenije, Glavna škola vatrogasne službe iz Poljske i APELL Nacionalni centar 

za upravljanje katastrofama iz Rumunije. Države učesnice ovog programa su: korisnice IPA 

programa: (Albanija, Bosna i Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Crna Gora, Srbija, Turska i 

Kosovo), Zemlje istočnog susjedstva (Jermenija, Azerbejdžan, Gruzija, Moldavija i Ukrajina) i 

Zemlje južnog susjedstva (Alžir, Egipat, Izrael, Jordan, Liban, Libija, Maroko, Palestina i Tunis; 

Mauritanija, kao dio Unije za Mediteran, takođe je uključena u ovaj program). 

Cilj ovog programa je da kroz sveobuhvatnu analizu identifikuje sposobnosti i kapacitete 

ovih zemalja u oblasti upravljanja rizikom od katastrofa i smanjenja rizika od katastrofa 

(identifikacija i mapiranje glavnih rizika, mapiranje kapaciteta za reagovanje i utvrđivanje 

praznina/nedostataka u kapacitetima) u oblasti civilne zaštite/zaštite i spašavanja  sa komponentom 

međusektorske saradnje. Takođe, program treba da obezbijedi održivost transfera znanja i 

promoviše razvoj regionalnih struktura saradnje u okviru Mehanizma Unije za civilne zaštitu.  

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Drugi Sastanak Upravljačkog odbora Programa – Sveobuhvatna analiza rizika od 

katastrofa i kapaciteta za reagovanje, 2. i 3. jula 2025. godine, u Rimu. 

 Sastanak sa lokalnim koordinatorom na temu dinamike rada projekta i budućih koraka, 25. 

aprila 2025. godine. 

 Sastanak sa lokalnim koordinatorom i rad na pregledu stejkholdera i pravnog okvira za pet 

rizika koji su definisani za Crnu Goru, kao i na portfoliu trenutnih i završenih projekata za 

svaku oblast, 8. maja 2025. godine. 

 Sastanak sa lokalnim koordinatorom i rad na tabelama za samoprocjenu, 3. decembra 

2025. godine. 

 

5.4.8. Program upravljanje požarima na otvorenom na Zapadnom Balkanu 

 

Program upravljanje požarima na otvorenom na Zapadnom Balkanu (Landscape 

Fire Management in the Western Balkans – LFMWB) počeo je potpisivanjem Memoranduma 

o saradnji između Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Regionalne izvršne 

agencije Farmahem DOOEL iz Skoplja, 28. oktobra 2022. godine. Memorandumom je predviđeno 

da projekat traje do 31. avgusta 2025. godine, ali je, u međuvremenu, prva faza projekta produžena 

do 31. decembra 2026. godine. Koordinator projekta je Farmahem DOOEL, koja ima ulogu 
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Regionalne izvršne agencije, a Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore je 

partnerska institucija koja je odgovorna za sprovođenje aktivnosti na nivou Crne Gore i uključeno 

je u realizaciju regionalnih aktivnosti ovoj projekta.  

Projekat se sprovodi u okviru Zapadnog Balkana, koji obuhvata sljedeće partnerske 

institucije: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Sjeverne Makedonije, 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede Srbije, Ministarstvo turizma i životne sredine Albanije, Ministarstvo 

poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva Federacije Bosne i Hercegovine, Ministarstvo 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva 

i ruralnog razvoja Kosova, kao i partneri koji daju stručnu podršku: Regionalni Centar za praćenje 

šumskih požara (RFMC), Globalni centar za praćenje požara (GFMC) i Bernski Univerzitet 

primijenjenih nauka iz Švajcarske (HAFL). 

Glavni cilj projekta je povećanje otpornosti šuma i pejzaža na Zapadnom Balkanu od požara 

i poboljšanje uslova za život, kao i poboljšanje socio-ekonomskog razvoja. 

Osnovni ciljevi projekta su: 

 Bolja saradnja – uspostavljanje trajne regionalne mreže koja doprinosi prekograničnoj 

razmjeni znanja i saradnji u upravljanju požarima na nivou pejsaža; 

 Izgradnja kapaciteta – jačanje kapaciteta za šire pristupe LFM-u koji omogućavaju 

efikasnu međusektorsku saradnju na više nivoa; 

 Donošenje boljih politika – uspostavljanje revidiranih politika i strategija za LFM, 

kako bi se podržalo održivo upravljanje pejsažom na lokalnom, nacionalnom i regio-

nalnom nivou. 

Projekat finansira Švajcarska agencija za razvoj i saradnju (Swiss Agency for 

Development and Cooperation – SDC), a ukupna vrijednost projekta na nivou regiona je 

4.253.710 CHF. 

 

Tokom 2025. godine, sprovedene su sljedeće aktivnosti na nivou Crne Gore:  

 Sastanak Nacionalne LFM mreže i radionica br. 7, održani su u Ulcinju, 15. i 16. aprila 

2025. godine, gdje su učestvovali svi stejkholderi nacionalne LFM mreže. Tema radio-

nice je bila pregled Nacionalne strategije adaptivnog upravljanja pejzažem i LFM-a sa 

naglaskom na viziju i glavne ciljeve i izrada akcionog plana. 

 Sastanak Nacionalne LFM mreže i radionica br. 8, održani su u Podgorici, 18. juna 

2025. godine, uz prisustvo predstavnika stejkholdera nacionalne LFM mreže. Osnovna 

tema radionice bila je pregled Nacionalne strategije adaptivnog upravljanja pejzažem i 

LFM-a sa naglaskom na viziju i glavne ciljeve i izrada akcionog plana. Kada je u pitanju 

sastanak on se odnosio na: pregled predložene Nacionalne strategije adaptivnog uprav-

ljanja pejzažem; pregled i poboljšanje nacrta akcionog plana; usklađivanje predloženog 

Nacrta strategije sa metodologijom strateškog planiranja Crne Gore, kao i definisanje 

vremenskog okvira, daljih radnji i odgovornosti za usavršavanjei usvajanje strategije na 

osnovu dosadašnjih rezultata rada.  

 Sastanak Nacionalne LFM mreže i radionica br. 9, održani su u Podgorici, 20. 

novembra 2025. godine, uz prisustvo predstavnika stejkholdera nacionalne LFM mreže. 

Osnovna tema radionice bila je Validacija Nacionalne strategije adaptivnog upravljanja 

pejzažem i Akcionog Plana LFM-a zasnovanog na nalazima članova Nacionalne mreže 

https://lfmwb.net/2024/03/05/4th-lfm-network-meeting-progressing-landscape-fire-management-strategy-in-montenegro/
https://lfmwb.net/2024/05/14/5th-lfm-network-meeting-advancing-lfm-strategy-in-montenegro/
https://lfmwb.net/2024/11/28/advancing-the-lfm-strategy-in-montenegro/
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LFM-a. Predstavnici institucija imali su priliku da kroz participativni pristup daju kon-

kretne predloge za unapređenje buduće strategije upravljanja požarima na nivou pred-

jela i  LFM-a, s posebnim osvrtom na viziju i ciljeve strategije i LFM-a. 

 Održan je Nacionalni trening o klimatskim promjenama, korišćenju zemljišta, uprav-

ljanju požarima na nivou predjela i rodnoj ravnopravnosti. 

 Urađena Nacionalna strategija adaptivnog upravljanja pejzažom i LFM Crna Gora. 

 

5.4.9. Projekat SAFE-LAND – Ublažavanje rizika od poplava i klizišta putem vještačke 

inteligencije sa pogledom na ekstremne klimatske događaje 

 

Projekat SAFE-LAND – Ublažavanje rizika od poplava i klizišta putem vještačke 

inteligencije sa pogledom na ekstremne klimatske događaje (Mitigating the Risk of Flooding 

and Landslides via Artificial Intelligence with a View to Extreme Climate Events) realizuje se 

u okviru Mehanizma Unije za civilnu zaštitu (Poziv za podnošenje predloga projekata – Prevencija 

i pripremljenost). Koordinator projekta je Telematski Univerzitet – E-Campus (Novedrate, Italija), 

a partneri su Univerzitet u Pizi (Italija), Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a Crne Gore i 

Međimurska županija (Hrvatska). Glavni ciljevi projekta odnose se na razvoj alata za 

hidrogeološku procjenu rizika koji se zasniva na vještačkoj inteligenciji, pripremu smjernica za 

planiranje upravljanja rizikom od poplava i klizišta i podizanje svijesti donosioca odluka kada je u 

pitanju zaštita i spašavanje od ovih rizika. Ukupna vrijednost projekta je 1.150.357,15 €, od čega 

Evropska unija finansira 976.500,00 € (85%). Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih 

poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje su 136.788,80 €, od čega EU finansira 116.000,00 € 

(85%). Projekat je počeo sa implementacijom 12. februara 2024. godine i traje do 11. febrara 2026. 

godine (24 mjeseca).  

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Prikupljali su se podaci, u raznim etapama, vezano za područja u opštini Nikšić, koja su 

izabrana kao pilot područja za razvoj alata za hidrogeološku procjenu rizika koji se zasniva 

na vještačkoj inteligenciji. U pitanju su područja za rizik od poplava: Ozrinići, Kličevo, 

Straševina i Štedim i za rizik od klizišta: Povija. 

 Učestvovalo se u pripremi i distribuciji upitnika za istraživanje na temu Psihološke 

posljedice i percepcija rizika u slučaju poplava i klizišta. Upitnici su pripremljeni za odrasle 

između 18 i 80 godina i za djecu uzrasta od 15 do 17 godina (djeca su mogla učestvovati u 

istraživanju samo ako su oba roditelja dala svoj pristanak) i distribuirani su stanovništvu u 

opštini Nikšić – u naseljima sa povećanim rizikom od nastanka poplava i klizišta. 

 Sastanak sa projektnom službenicom u DG ECHO-u oko dinamike i dosadašnjih 

realizovanih projektnih aktivnosti, 7. marta 2025. godine, u Podgorici. 

 Održane su sljedeće kampanje promocije projekta i planiranih aktivnosti i rezultata, 

lokalnoj zajednici: 

❖ 15. maja 2025. godine u JU Prva srednja stručna škola u Nikšiću, učenicima prvog 

i drugog razreda, kao i nastavnom osoblju, predstavljen je projekat SAFE-LAND. 

Tokom prezentacije ukazano je na značaj projekta SAFE-LAND koji se bavi 

smanjenjem rizika od poplava i klizišta pomoću vještačke inteligencije i koji brzo i 

precizno procjenjuje hidrološke rizike, uključujući poplave i klizišta, te pruža 

smjernice za planiranje upravljanja rizicima, čak i kada su podaci o hidrogeologiji i 

demografiji nepotpuni. Takođe, predočeno je da projekat koristi bazu znanja koja 

sadrži podatke o referentnim područjima i klimatskim događajima povezanim sa 
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hidrogeloškim rizikom i prepoznaje sličnosti između novih područja i događaja, te 

pruža prilagođene smjernice za smanjenje rizika, posebnu pažnju posvećujući 

ranjivim kategorijama i osobama s invaliditetom. Učenici su pokazali 

zainteresovanost za projekat, jer uključuje vještačku inteligenciju i prvi put se 

susreću sa ovakvim projektom. Narednog  dana, 16. maja 2025. godine projekat je 

prezentovan u mjesnim zajednicama (Straševina, Kličevo i Ozrinići) na području 

opštine Nikšić, koje su bile ugrožene za vrijeme poplava. Ovom prilikom zajedno 

sa mještanima obišla su se plavna područja. Mještanima je ukazano na značaj 

projekta koji će pomoći poboljšanju otpornosti zajednice, da se odbrani, prilagodi i 

oporavi od ovih događaja na pravovremen i efikasan način. Takođe je ukazano da 

se posebna pažnja posvećuje osobama sa invaliditetom. Tokom prezentacija u 

školama i mjesnim zajednicama podijeljen je promotivni materijal, koji je 

pripremljen u okviru projekta. 

❖ 20. maja 2025. godine na gradskom trgu u Šavniku građanima je predstavljen 

projekat SAFE-LAND. Građani su tom prilikom dobili osvrt na poplave koje su se 

desile u oktobru 2024. godine u njihovoj opštini. Kako kroz Šavnik protiču tri rijeke 

i izloženi su riziku od poplava, projekat će doprinijeti poboljšanju otpornosti, 

predlaganju preventivnih mjera za smanjenje rizika od poplava zajedno sa mjerama 

za podizanje svijesti o ovom riziku.  

❖ 4. juna 2025. godine realizovana je kampanja u Beranama, na gradskom trgu i u 

izbjegličkom naselju Riverside-Talum u kojem se nalazi 26 smještajnih jedinica u 

kojima borave 33 porodice sa 205 članova (raseljena lica sa Kosova). Na gradskom 

trgu je kampanja realizovana u vidu infopunkta. Sa građanima se razgovaralo o 

rizicima o poplava i klizišta i dat osvrt na poplave koje su se dešavale od 2010. 

godine, kada je naročito bilo poplavljeno izbjegličko naselje Riverside-Talum. 

❖ 5. juna 2025. godine realizovana je kampanja na gradskom trgu u Herceg Novom, 

u vidu infopunkta. Osim građana prisutna su bila i 2 odjeljenja učenika VI razreda 

OŠ ,,Ilija Kišić” Zelenika sa svojim nastavnicima. Ovu aktivnost propratili su i 

lokalni mediji. 

❖ 13. juna 2025. godine kampanja je održana u opštini Plužine. O održavanju 

kampanje prethodno je obaviješten JU Obrazovni centar Plužine tako da su učenici 

I smjene zajedno sa nastavnim osobljem i rukovodstvom škole prisustvovali 

kampanji. Tom prilikom se učenicima i građanima govorilo o značaju projekta 

SAFE LAND koji se bavi smanjenjem rizika od poplava i klizišita pomoću 

vještačke inteligencije, koji brzo procjenjuje hidrološke rizike, uključujući poplave 

i klizišta i pruža smjernice za planiranje upravljanja rizikom, čak i kada su podaci o 

hidrogeologiji i demografiji nepotpuni. Učenici i građani su pokazali 

zainteresovanost za projekat, naročito zbog novine koja se odnosi na uključivanje 

vještačke inteligencije. Kampanja je realizovana u vidu info punkta u blizini 

pomenute obrazovne ustanove.  

 Konsultativni sastanci i okrugli sto na temu hidrogeološke procjene rizika upotrebom 

vještačke inteligencije, 21. i 22. oktobra 2025. godine, u Nikšiću i Podgorici. Na sastancima 

i okruglom stolu, pored predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje MUP-a, 

učestvovali su i predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 

Geološkog zavoda, Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju, opštine Nikšić i HE 

„Perućica“, kao i predstavnici Telematskog Univerziteta – E-Campus iz Novedrata 
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(Republika Italija), a cilj ovih događaja je bio da se razmijene informacije i podaci u vezi 

sa rizicima od poplava i klizišta u Crnoj Gori, prije svega, na teritoriji opštine Nikšić, jer je 

ova opština izabrana da bude pilot područje za razvoj alata za hidrogeološku procjenu rizika 

koji se zasniva na vještačkoj inteligenciji. Preciznije područja koja su izabrana za poplave 

Ozrinići, Kličevo, Straševina i Štedim, a za klizišta Povija. Ovo je, takođe, bila prilika da 

se obiđu ova područja i napravi analiza područja na osnovu trenutnog stanja. 

 

5.4.10. Projekat FIRE FREE MED (FRED) – Prilagođavanje klimatskim promjenama i 

prevencija rizika od požara na Mediteranu 

 

Projekat FIRE FREE MED – FRED, realizuje se u okviru Interreg Euro-MED programa, 

s ciljem primjene naprednih ICT i UAS (dron) tehnologija za prevenciju rizika od katastrofa i 

ublažavanje posljedica požara u Mediteranskoj regiji. Projekat se sprovodi u šest zemalja: 

Hrvatska, Slovenija, Italija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora i Portugal, u periodu od 1. januara 

2024. godine do 30. septembra 2026. godine. 

Koordinator projekta je Univerzitet Rijeka – Fakultet za pomorske studije, iz Hrvatske, dok 

su partneri organizacije i institucije iz Hrvatske, Slovenije, Italije, BiH i Crne Gore. Partner iz Crne 

Gore je Opština Ulcinj, dok je pridruženi partner Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a. 

Ukupan budžet projekta je 2.381.701,04 €, po modelu 80:20% od čega je Fond Interreg 

Euro-MED programa u vrijednosti od 1.905.360,83 €, dok je ukupan budžet Opštine Ulcinj 

127.169.00 € (101.735,20 € je iz Interreg Euro-MED fonda). 

Specifični cilj projekta je promovisanje prilagođavanja klimatskim promjenama i 

prevencija rizika od katastrofa kroz implementaciju tehnologija zasnovanih na ekosistemima i 

inovativnim metodama prevencije. Jedna od ključnih komponenti projekta je razvoj platforme za 

prevenciju i ublažavanje rizika od požara. Očekivani rezultati projekta su njegov doprinos jačanju 

otpornosti mediteranskih zajednica na požare i druge klimatske promjene kroz upotrebu naprednih 

tehnologija i inovativnih pristupa u upravljanju rizikom. Takođe, projektne aktivnosti 

omogućavaju razmjenu znanja i najboljih praksi među partnerima, što će dugoročno doprinjeti 

boljoj zaštiti prirodnih resursa i smanjenju šteta izazvanih požarima.  

Planirane aktivnosti Opštine Ulcinj u okviru projekta su: definisanje metodologije za 

implementaciju pilot aktivnosti u Ulcinju, koju provodi Služba za zaštitu i spašavanje; nabavku 

dronova i dodatne opreme za zaštitu i spašavanje od požara; postavljanje radne stanice sa 

potrebnom računarskom opremom i obuka operativnog osoblja; organizacija “demo dana” u Crnoj 

Gori, kao dio promotivnih aktivnosti; razvoj strategije i akcionog plana za smanjenje rizika od 

požara, uključujući prenos znanja i iskustava. 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Za Službu zaštite i spašavanja Ulcinj nabavljen je napredni dron DJI Matrice 350 RTK (2. 

septembar 2025. godine), opremljen termalnom kamerom, zvučnikom, reflektorom i pado-

branom. Dron i odgovarajući softver služi za monitoring područja visokog rizika od požara, 

pravovremeno upozoravanje nadležnih službi i pomoć u koordinaciji intervencija. Istovre-

meno, razvijena je i softverska platforma FRED, koja integriše napredne ICT alate za 

prevenciju, nadzor i analizu požara pomoću vještačke inteligencije. Vrijednost nabavke 

drona sa pratećom opremom je 35.630,07 €. 

 UAS trening, 21. i 22. maja 2025. godine u Sežani (Slovenija) za predstavnike Opštine 

Ulcinj na kojima su predstavljeni teorijski moduli o operativnoj upotrebi dronova u zaštiti 
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i spašavanju, praktični treninzi upravljanja UAV sistemom, simulacije scenarija vezanih za 

požare i vanredne situacije i sl. 

 

5.4.11. Projekat SA RESILIENCE – Jačanje otpornosti na klimatske promjene u južnom 

Jadranu     

         

Projekat SA RESILIENCE – Jačanje otpornosti na klimatske promjene u južnom 

Jadranu, realizuje se u okviru IPA INTERREG Programa za južni Jadran.  

Projektni partneri su: Nacionalna agencija za civilnu zaštitu Albanije (vodeći partner), 

Odsjek za civilnu zaštitu i upravljanje vanrednim situacijama regije Pulja, Agencija za upravljanje 

vodama regije Pulja, Odsjek za civilnu zaštitu regije Molize, Ministarstvo unutrašnjih poslova – 

Direktorat za zaštitu i spašavanje i Regionalni vodovod za Crnogorsko primorje.  Pridruženi partner 

je Odsjek za civilnu zaštitu Republike Italije. 

Ukupna vrijednost projekta je 4,793,738.90 €, od čega EU finansira 4.074.678,06 € (85%). 

Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje su 

761.600,00 €, od čega EU finansira 647.360,00 € (85%). Projekat je počeo sa implementacijom u 

septembru 2023. godine i trajaće do februara 2028. godine.  

Programski prioritet je zelenije programsko područje južnog Jadrana, promovisanje čiste 

energetske tranzicije, investicije, cirkularna ekonomija, klima, prilagođavanje i upravljanje 

rizikom. Specifični cilj je promovisanje prilagođavanja klimatskim promjenama i prevencija rizika 

od katastrofa. 

Projekat treba da donese do poboljšanja efikasnosti upravljanja vodnim resursima i 

unapređenja sistema civilne zaštite/zaštite i spašavanja na području južnog Jadrana, kroz upotrebu 

inovativnih tehnologija i jačanje ljudskih i infrastrukturnih kapaciteta, što će rezultirati povećanjem 

spremnosti za reagovanje na rizike uzrokovane klimatskim promjenama, vanrednim situacijama i 

nedostatkom vode. 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Online obuka na temu Važnost komunikacije, 7. februara 2025. godine. 

 Sastanak projektnih partnera u okviru Upravnog odbora projekta, od 28. do 30. aprila 2025. 

godine, u Barleti, Regija Pulja, Italija. 

 Zajednička obuka na temu Požari otvorenog prostora za ukupno 30 vatrogasaca spasilaca 

iz tri partnerske države – Italije (10 spasilaca), Albanije (8 spasilaca) i Crne Gore (12 

vatrogasaca-spasilaca iz službi zaštite i spašavanja Glavnog grada Podgorice, Prijestonice 

Cetinje i opština Danilovgrad i Bar), od 9. do 13. juna 2025. godine u Podgorici u Trening 

centru za zaštitu i spašavanje, a sprovedena je od strane licenciranh instruktora iz Državne 

vatrogasne škole iz Hrvatske. Takođe, nakon okončane obuke na aerodromu Špiro Mugoša 

sprovedena je i pokazna vježba na kojoj su svi učesnici obuke prikazali usvojena znanja i 

vještine. 

 Sastanak projektnih partnera i radionica na temu Analiza šumskih požara u 2025. godini, 

od 1. do 4. oktobra 2025. godine, u Atini. 

 Radionica na temu Napredne tehnologije, 27. i 28. oktobra 2025. godine u Tirani. 

 Četvrti sastanak Upravnog odbora projekta i stručna radionica, 11. i 12. novembra 2025. 

godine u Trening centru za zaštitu i spašavanje u Podgorici. Na događaju su učestvovali 

predstavnici projektnih partnera: Nacionalne agencije za civilnu zaštitu Albanije, Odsjeka 

za civilnu zaštitu i upravljanje hitnim situacijama Regije Pulja, Službe civilne zaštite Regije 

Molize, vodovoda Regije Pulja i Regionalnog vodovoda za crnogorsko primorje, zajedno 
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sa predstavnicima Direktorata za zaštitu i spašavanje MUP-a – domaćinom sastanka i 

opštinskih službi za zaštitu i spašavanje. Tokom sastanka Upravnog odbora razmotren je 

napredak u sprovođenju projektnih aktivnosti i plan rada za naredni period, uključujući 

pripremu strateških dokumenata – Zajedničke strategije upravljanja vodama i Protokola o 

saradnji u oblasti civilne zaštite/zaštite i spašavanja, kao i realizaciju nabavki opreme i 

jačanja kapaciteta. Drugog dana održana je radionica na temu Analiza požarne sezone 2025 

- izazovi, naučene lekcije i prekogranična saradnja. Poseban segment radionice bio je 

posvećen prekograničnoj koordinaciji i primjeni zajedničkih standardnih operativnih 

procedura između partnerskih institucija, sa ciljem brže i efikasnije reakcije u slučaju 

požara otvorenog prostora. Na kraju događaja usaglašene su preporuke za jačanje 

kapaciteta lokalnih zajednica i dobrovoljnih vatrogasnih jedinica, unapređenje planiranja i 

prevencije, kao i konkretni koraci u pripremi za požarnu sezonu 2026. godinu. 

 Primopredaja šest specijalizovanih vatrogasnih vozila, 28. novembra 2025. godine, u 

Trening centru za zaštitu i spašavanje u Podgorici. Vozila su namijenjena jačanju 

operativnih kapaciteta opštinskih službi zaštite i spašavanja Prijestonice Cetinje i opština 

Bar, Danilovgrad i Ulcina, dok su dva vozila privremeno ustupljena Glavnom gradu 

Podgorica, kao administrativnom i tehničkom korisniku, do formalnog uspostavljanja 

službi zaštite i spašavanja u opštinama Zeta i Tuzi. Ukupna vrijednost vozila iznosi 

399.154,80 EUR, a sva vozila su opremljena namjenskim vatrogasnim modulima visokog 

pritiska, rezervoarima za vodu, signalizacijom i opremom za intervenciju na teško 

pristupačnim terenima. 

 

5.4.12. Projekat PRIMES – Sprečavanje rizika od suše stvaranjem otpornih zajednica u 

jadransko-jonskoj regiji (JJ regija) 

 

Projekat PRIMES – Sprečavanje rizika od suše stvaranjem otpornih zajednica u 

jadransko-jonskoj regiji (JJ regija) ima za cilj da izgradi zajednice otporne na rizik od suše kroz 

njihovo puno angažovanje i proaktivno učešće u implementaciji zajedničkih strategija prevencije i 

planova upravljanja vodama lokalne zajednice. Ovaj projekat započeo je u novembru 2024. godine 

i trajaće 30 mjeseci, a implementira se u okviru IPA INTERREG programa ADRION. 

Projektni partneri su: Viva Sevitia – Regionalni vodovod regije Molize (vodeći partner), 

Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA (Republika Hrvatska), Regionalna 

razvojna agencija Bačka d.o.o. Novi Sad (Republika Srbija), Grad Gradiška (Bosna i Hercegovina), 

Opština Danilovgrad, Opština Sparti (Republika Grčka), Agencija Romagna Acque iz Forlija 

(Republika Italija); JU „Vode Srpske“ Bijeljina (Bosna i Hercegovina), Ministarstvo unutrašnjih 

poslova Crne Gore – Direktorat za zaštitu i spašavanje i Koprivničko-križevačka županija 

(Republika Hrvatska).  

Ukupna vrijednost projekta je 1.496.294,34 €, od čega EU finansira 1.271.850,19 € (85%). 

Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje su  

92.250,00 €, od čega EU finansira 78.412,50 € (85%).  

Projekat je zamišljen da odgovori na izazov 2. prioritetne ose IPA-Adriona u oblasti 

upravljanja adaptacijom, prevencije rizika od katastrofa i otpornosti zajednice u JJ regionu.  

Dizajniran u tri radna paketa, projekat ima za cilj postizanje sljedećih specifičnih ciljeva: 

1. Uspostaviti mrežu za smanjenje i prevenciju rizika od suše kao transnacionalni sistem 

upravljanja koji djeluje u okviru usklađene politike i metodologije i koji radi na prenošenju 

strategija PRIMES na lokalnom nivou u konkretne akcije prilagođavanja i prevencije.  
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2. Usvojiti zajedničku informaciono-komunikacionu infrastrukturu za jačanje interakcije 

između institucija i korisnika vodenih resursa (građana, poljoprivrednika, škola, porodica, 

industrija, javnih institucija, itd.), unapređenjem procedura za upozoravanje na sušu i 

razmjenom podataka stvarajući istovremeno svijest o rizicima od klimatskih promjena 

stimulišući mjere prevencije i dobrovoljne adaptacije.  

3. Pomjeriti zajednice sa pasivnog pristupa upravljanju rizikom od suše, relevantnog za 

reagovanje u vanrednim situacijama, na proaktivan, podržavajući fazu prevencije rizika 

kroz aktivno učešće u implementaciji mjera i akcija prilagođavanja, omogućavajući širenje 

znanja i inovativnih načina saradnje na lokalnom/ regionalnom/ nacionalnom i 

transnacionalnom nivou. 

Kroz projektne aktivnosti predviđene su obuke, kampanje podizanja svijesti u školama, 

događaji za Dan voda u lokalnoj zajednici i transnacionalno umrežavanje, kako bi se podržala 

saradnja slijedeći dvosmjernu perspektivu „od globalnog ka lokalnom i nazad“. 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Sastanak upravljačkog tijela projekta PRIMES, 25.  i 26. marta 2025. godine, u Čakovecu, 

Republika Hrvatska. 

 Analiza ranjivosti na sušu. U prvoj polovini godine partneri su radili na prikupljanju 

podataka za procjenu rizika od suše u specifičnim oblastima jadransko-jonskog regiona, što 

služi kao osnova za buduće pilot akcije. U našoj zemlji je dat fokus na: Procjenu rizika za 

južni region, Prikupljanje lokalnih podataka (tokom jeseni 2025. godine započeto je 

mapiranje sušnih perioda u posljednjih 20 godina kako bi se identifikovali najranjiviji 

sektori (poljoprivreda, vodosnabdijevanje i turizam)); Planiranje pilot mjera (podaci 

prikupljeni u ovoj fazi služe kao osnov za specifične obuke i nabavku opreme koja će 

pomoći našim institucijama da efikasnije prate i predviđaju sušne periode), kao i Fokus na 

održivo upravljanje vodama (razvoj inovativnih alata za praćenje vodnih resursa i edukaciju 

lokalnih samouprava o važnosti rješenja zasnovanih na prirodi (NBS) u borbi protiv suše). 

 

5.4.13. Projekat INEREP – Projekat unapređenja prekograničnog odgovora na vanredne 

situacije 

 

Projekat INEREP – Projekat unapređenja prekograničnog odgovora na vanredne 

situacije, realizije se u okviru IPA INTERREG Programa prekogranične saradnje između 

Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore. Projekat je počeo sa realizacijom u oktobru 2024. 

godine, a završetak se očekuje krajem jula 2027. godine. 

Projektni partneri su: Splitsko-dalmatinska županija (vodeći partner), Ministarstvo 

unutrašnjih poslova Crne Gore – Direktorat za zaštitu i spašavanje, Federalna uprava civilne zaštite 

Federacije Bosne i Hercegovine, Uprava civilne zaštite Republike Srpske, Razvojno garantni fond 

Brčko Distrikta – Vlada Brčko Distrikta i VA.C.E.T.RA.S – Vatrogasni edukacioni i tehnološki 

razvojni centar Split – Vučevica. 

Ukupna vrijednost projekta je 14.945.314,94 €, od čega EU finansira 12.703.517,70 € 

(85%). Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje 

su 4.600.000,00 €, od čega EU finansira 3.910.000,00 € (85%).  

Opšti cilj projekta je smanjiti rizik od opasnosti i povećati otpornost životne sredine 

jačanjem organizacionih i tehničkih kapaciteta hitnih službi u sektoru vatrogastva i zaštite i 

spašavanja. Pored toga, projekat ima za cilj da podigne svijest i aktivno angažovanje stanovništva 
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u prekograničnom području, kao i da poveća otpornost stanovništva na prirodne katastrofe i 

katastrofe izazvane ljudskim djelovanje. 

Program ima i tri specifična cilja: 

1. Osigurati sinergiju u radu vatrogasnih službi/službi zaštite i spašavanja na prekograničnom 

nivou, uključujući standardizaciju praksi reagovanja u vanrednim situacijama kroz razvoj 

zajedničkih protokola, strateških okvira i obrazovnih programa. 

2. Ojačati organizacione, tehničke i ljudske kapacitete službi/službi zaštite i spašavanja u 

prekograničnom području kroz ulaganja u infrastrukturu, tehnologiju i opremu. Cilj je 

povećanje efikasnosti reagovanja na požar i povećanje stepena spremnosti sistema za 

gašenje požara u prekograničnim područjima. 

3. Podići svijest i povećati otpornost stanovništva u prekograničnom području na prirodne 

katastrofe i katastrofe izazvane ljudskim djelovanjem, kroz obrazovne aktivnosti i 

kampanje podizanja svijesti. 

Unapređenjem kapaciteta u vidu jačanja Trening centra za zaštitu i spašavanje kroz izradu 

standardizovanih poligona, trenaznih modula za održavanje obuka za požare u zatvorenom 

prostoru, tornja za održavanje obuka za spašavanje sa visina, simulacionog tunela za obuku 

polaznika za tehničke intervencije u tunelima, nabavke vozila za dron tim, dodatno opremanje 

prostorija Trening centra za zaštitu i spašavanje, te nabavke modularnih kontejnera sa 

pripadajućom opremom za odgovor u slučaju požara i zemljotresa, nabavke vozila za tehničke 

intervenicije, kao i tehničkog vozila sa alatom za dizanje tereta, u mnogome će doprinijeti da se 

značajno unaprijedi sistem zaštite i spašavanja. Takođe, pored pomenutog projekat bi trebao pokriti 

i nabavku 13 pick up specijalnih vozila sa opremom za početno gašenje požara i za tehničke 

intervencije za projektne opštine, kao i omogućiti razmjenu znanja i dobre prakse među zemljama 

učesnicama u ovoj oblasti i učešće na studijskim posjeta u zemljama EU. 

U 2025. godini prisustvovalo se sastanku projektnih partnera i upravnog odbora projekta 

INEREP i učestvovalo na stručnom skupu vatrogasaca Hrvatske, od 16. do 18. oktobra 2025. 

godine, u Splitu. 

 

5.4.14. Projekat InDiMaND – Integrisana mreža za upravljanje katastrofama u 

Dunavskom regionu 

 

Projekat InDiMaND – Integrisana mreža za upravljanje katastrofama u Dunavskom 

regionu, započeo je sa realizacijom 15. decembra 2024. godine i trajaće 36 mjeseci, do 14. 

decembra 2027. godine. Projekat se implementira u okviru IPA INTERREG programa za Dunavski 

region. 

Cilj projekta je uspostavljanje jedinstvenog okvira za upravljanje katastrofama, koristeći 

napredne tehnologije za rano upozoravanje i koordinaciju među državama. Ključne aktivnosti 

uključuju jačanje otpornosti zajednica kroz edukativne programe i razvoj transnacionalnih 

strategija za prevenciju, pripremljenost i odgovor na katastrofe.  

Ukupna vrijednost projekta je 1.965.425,00 €, od čega EU finansira 1.572.340,00 € (80%). 

Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje su 

144.750,00 €, od čega EU finansira 115.800,00 € (80%).  

Projektom rukovodi Budimpeštanska vatrogasna asocijacija, uz podršku 13 partnera iz 

Mađarske, Bugarske, Rumunije, Crne Gore, Hrvatske, Slovenije, Srbije, Bosne i Hercegovine i 

Slovačke. Među njima su vladine agencije, univerziteti i nevladine organizacije. Ministarstvo 



 

32 

 

unutrašnjih poslova Crne Gore učestvuje u razvoju operativnih planova i strategija za zaštitu od 

katastrofa, kao i u koordinaciji prekogranične saradnje sa drugim partnerima u regionu. 

Glavni ciljevi i rezultati projekta su: 

✓ Jačanje prekogranične saradnje – 69 organizacija će sarađivati u oblasti upravljanja rizicima 

od katastrofa. 

✓ Razvoj pilot aktivnosti – 9 zajedničkih inicijativa za testiranje novih metoda zaštite od 

katastrofa. 

✓ Standardizacija procedura – izrada transnacionalnih protokola za reagovanje i integracija 

najboljih praksi u EU sisteme. 

✓ Uključivanje lokalnih zajednica i mladih – kroz obuke i podizanje svijesti o klimatskim 

rizicima. 

Ovaj projekat će poboljšati spremnost Dunavskog regiona na prirodne katastrofe kroz 

inovativne tehnologije, jačanje lokalnih kapaciteta i uspostavljanje zajedničkog sistema upravljanja 

rizicima. 

 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Početni sastanak projektnih partnera, 26. i 27. maja 2025. godine, u Budimpešti. 

 Regionalni sastanak eksperata i prvi partnerski sastanak, od 20. do 22. oktobra 2025. 

godine, u Trening centru za zaštitu i spašavanje u Podgorici. Na sastanku su postavljeni 

temelji prekogranične mreže, s posebnim fokusom na standardizaciju procedura za brzi 

odgovor u kriznim situacijama. 

 

5.4.15. Projekat LADY – Prekogranični pristup poboljšanju procjene rizika od klizišta 

korištenjem inventara klizišta zasnovanog na LIDAR-u 

 

Projekat LADY – Prekogranični pristup poboljšanju procjene rizika od klizišta 

korištenjem inventara klizišta zasnovanog na LIDAR-u, koji se implementira u okviru IPA 

INTERREG Programa prekogranične saradnje između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore, 

počeo je sa realizacijom 1. oktobra 2024. godine i trajaće tri godine. 

Da bi se povećala prekogranična otpornost i spriječio rizik od klizišta neophodno je 

napraviti inventar klizišta. Pored toga, neophodno je razviti preciznu metodologiju za procjenu 

rizika od klizišta. Ove aktivnosti čine jezgro projekta “LADY”, koji ima za cilj da se koristi 

tehnologija daljinskog očitavanja (LIDAR) i razvije konzistetna i standarnizovana metodologija za 

procjenu rizika od klizišta. 

Kako bi se postigao ovaj ambiciozni cilj, uspostavljeno je snažno partnerstvo između tri 

naučne i tri institucije civilne zaštite/zaštite i spašavanja, koje okupljaju eksperte iz raznih oblasti. 

To su: Hrvatski geološki institut (koordinator projekta), Rudarsko-geološki-građevinski fakultet 

Univerziteta u Tuzli, Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, Ministarstvo 

unutrašnjih poslova – Ravnateljstvo civilne zaštite Republike Hrvatske, Razvojno-garantni fond 

Brčko distrikta i Direktorat za zaštitu i spašavanje Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore. 

Naučne institucije će svoje znanje iskoristiti za kreiranje ručnih i automatizovanih inventara 

klizišta zasnovanih na LIDAR-u, dok će institucije civilne zaštite/zaštite i spašavanja imati ključnu 

ulogu u koordinaciji procesa izrade metodologije za procjenu rizika od klizišta, sprovođenju 

procjene rizika i obezbjeđivanju njihove primjene u budućnosti. 

Pored tehničkih aspekata projekat LADY takođe ima za cilj podizanje svijesti o rizicima 

od klizišta i spremnosti na katastrofe različitih zainteresovanih strana, počevši od djece školskog 
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uzrasta do šire javnosti. Tako će edukativne radionice okupiti donosioce odluka sa nacionalnog i 

lokalnog nivoa, što je ključno za uspješnu implementaciju procjene rizika od klizišta. 

U bliskoj budućnosti velika je vjerovatnoća da će sve tri partnerske zemlje imati cijelu svoju 

teritoriju skeniranu LIDAR-om. Kada se to postigne, softverska aplikacija razvijena u okviru 

projekta LADY omogućiće stvaranje inventara klizišta za cijelu teritoriju. 

Ukupna vrijednost projekta iznosi 2.385.336,00 € od čega Evropska unija 

finansira 2.027.535,60 € (85%). Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – 

Direktorat za zaštitu i spašavanje iznose 322.056,00 € od čega EU finansira 273.747,60 €.  

U 2025. godini potpisan je Ugovor o angažovanju finansijskog eksperta, raspisani tenderi, 

potpisani i realizovani ugovori za nabavku vozila (28.590,00 €), IT opreme 41.164,20 €, izradu 

promotivnog materijala (5.587,78 €) i LiDAR-skog snimanja terena (plaćanje izvršene usluge će 

biti realizivano tokom 2026. godine, iznos od 78.054,00 €).  

 

5.4.16. Projekat ARIANNA – Unapređenje prirodnih rješenja za prevenciju od poplava i 

drugih klimatskih rizika u jadransko-jonskoj regiji  

 

Projekat ARIANNA – Unapređenje prirodnih rješenja za prevenciju od poplava i 

drugih klimatskih rizika u jadransko-jonskoj regiji, koji se realizuje u okviru IPA INTERREG 

Program ADRION, ima za cilj prevenciju od prirodnih katastrofa, naročito poplava povećavajući 

otpornost sistema zaštite životne sredine uz primjenu potencijalnih rješenja zasnovanih na prirodi. 

Ovaj projekat će obezbijediti socijalne, ekonomske i benefite za životnu sredinu.  

Kroz ovaj projekat izradiće se: Transnacionalna strategija klimatske otpornosti, kao 

integrisani okvir, uključujući transnacionalne smjernice i specifične akcije zasnovane na prirodi, 

koje će biti testirane kroz pilot aktivnosti. 

Implementacija transnacionalnih mjera zasnovanih na prirodi, primjenjujući zajedničku 

Strategiju, artikulisane su u pilot programu laminacionog rezervoara koji predviđa kombinovane 

intervencije koje su fokusirane na hidrološku invarijantnost sa pomjeranjem hidroloških bilansa ka 

infiltracijama i evapotranspiraciji na račun površinskog oticanja, smanjujući na taj način fenomen 

toplotnih ostrva. Drugi pilot program odnosi se na razvijanje korisnih alata za procjenu ranjivosti 

na višestruke rizike i prakse primjene mjera zasnovanih na prirodi, sa posebnim fokusom na 

zemljotrese i sve učestalijoj urbanizaciji u našem regionu sa ciljem izgradnje adekvatne 

infrastrukture. Takođe, kroz treći pilot program unaprijediće se sposobnost reagovanja 

vatrogasaca-spasilaca na poplave, kroz nabavku specijalizovane opreme i uspostavljanje 

mehanizma koordinacije. Takođe, izvršiće se kreiranje baze eksperata i digitalnog portala znanja.  

Projektni partneri su: Regionalna Strateška Agencija za eko održivi razvoj za teritoriju 

regije Pulja (vodeći parner), Regionalna Agencija za rekonstrukciju za zemljotrese regije Emilija 

Romanja (Italija), Univerzitet Primjenjenih nauka Velika Gorica (Hrvatska), Vatrogasna postrojba 

Petrinja (Hrvatska), Nacionalni tehnički univerzitet iz Atine, Univerzitet Novi Sad – Naučni 

fakultet, Razvojni alternativni resursni centar iz Albanije i Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-

a Crne Gore. 

Projekat je počeo sa implementacijom 1. septembra 2024. godine i trajaće do 31. avgusta 

2027. godine. Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.497.820,22 eura od čega EU finansira 

1.273.147,18 eura (85%). Opredijeljena sredstava za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat 

za zaštitu i spašavanje su 150.000,00 eura od čega EU finansira 127.500,00 eura (85%).  

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 
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 Tokom godine se radilo na Zajedničkoj transnacionalnoj strategiji za klimatsku otpornost, 

koja nudi smjernice za primjenu rješenja zasnovanih na prirodi (NBS) širom regije. 

 Održane su stručne fokus grupe (oktobar 2025) radi analize trenutnog stanja i jačanja 

kompetencija lokalnih aktera za odgovor na rizik od poplava. 

 Započeto je: testiranje sistema za kontrolu površinskog oticanja voda i ublažavanje efekata 

“toplotnih ostrva” kroz infiltraciju i evapotranspiraciju, testiranje sistema za zadržavanje 

vode (retencije) u urbanim sredinama i Stabilizacija zemljišta – kombinovanje NBS sa 

tehničkim rješenjima za sprečavanje klizišta koja često prate poplavne periode u planinskim 

predjelima (Italija (Regija Puglia i Provincija Potenza) i Hrvatska (Velika Gorica)). 

 Radilo se na izradi digitalnog alata za podršku odlučivanju koji kombinuje satelitske 

snimke i podatke sa senzora na pilot lokacijama. Ovaj alat pomaže 

gradonačelnicima/predsjednicima opština i službama zaštite i spašavanja da u realnom 

vremenu vide koje su zone najugroženije i rješenja zasnovana na prirodi (NBS) (poput 

parkova ili kanala). 

 Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a aktivno je promovisao rezultate projekta, kao dio 

širih napora za smanjenje rizika od katastrofa (novembar 2025. godine). 

 

5.4.17. Projekat „Izgradnja tehničkih i institucionalnih kapaciteta u sektoru voda u Crnoj 

Gori za podršku inkluzivnim inicijativama klimatske otpornosti“ 

 

Projekat „Izgradnja tehničkih i institucionalnih kapaciteta u sektoru voda u Crnoj 

Gori za podršku inkluzivnim inicijativama klimatske otpornosti“ se implementira u periodu 

od 24 mjeseca (avgust 2024 – avgust 2026) i ima za cilj jačanje kapaciteta Crne Gore za odgovor 

na klimatske promjene u sektoru voda. Projekat je finansiran od strane Zelenog klimatskog fonda 

(Green Climate Fund (GCF) – Readiness and Preparatory Support Programme), a sprovodi ga 

Globalno partnerstvo za vode Mediterana (Global Water Partnership – Mediterranean – GWP-

Med) u saradnji sa Vladom Crne Gore. Grant sredstava predviđena za njegovo sprovođenje iznose 

797.112,00 $. 

Naime, uprkos tome što je voda identifikovana kao glavni klimatski prioritet u crnogorskom 

GCF programu (usvojenom u maju 2021. godine), drugim klimatskim relevantnim politikama kao 

i politikama upravljanja vodama u nacionalnom portfoliju za projekte finansiranja klimatskih 

promjena nedostaje detaljnije definisanje postojećih i predlog novih adaptacionih mjera za sektor 

voda u Crnoj Gori na način da su spremne za dalje finansiranje od strane medjunarodnih 

finansijskih mehanizama.  

Projekat spremnosti GCF-a, direktno rješava ovaj nedostatak izgradnjom tehničkih i 

institucionalnih kapaciteta za ubrzanje identifikacije i dizajniranja inkluzivnih, za dalje finansiranje 

spremnih i klimatski otpornih vodnih projekata za Crnu Goru i ima za cilj postavljanje temelja za 

sistemska klimatska ulaganja koja jačaju otpornost ekosistema, ekonomije i dorbrobiti stanovnika 

kroz poboljšano upravljanje vodama. 

Kao dio aktivnosti spremnosti, Crna Gora preduzima niz mjera za izgradnju kapaciteta, 

razvoj projekata i poboljšanje usklađenosti politika. Projekat trenutno sprovodi: 

 Obuku ključnih zainteresovanih strana u planiranju klimatskih promjena i finansiranju 

klimatskih promjena, korištenjem prilagođenih GCF modula prilagođenih crnogorskom 

kontekstu. 
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 Podršku novoosnovanoj medusektorskoj radnoj grupi za vodu i klimatske promjene koja 

uključuje najznačajnije aktere iz javnog i privatnog sektora koji koriste i na koje voda utiče 

u cilju dalje izrade investicionog okvira za klimatski otporne mjere u sektoru voda. 

 Tehničku procjenu uticaja klimatskih promjena na sektor voda u Crnoj Gori i razvoj alata 

za provjeru i prioritizaciju predloga mjera za identifikaciju klimatski otpornih vodnih pro-

jekata pogodnih za GCF i druge izvore finansiranja. 

 Priprema Investicionog Plana za otpornost sektora voda na na klimatske promjene radi op-

timizacije ulaganja u finansiranje klimatskih promjena za ostvarivanje sukoristi održivog 

razvoja. 

 Podnošenje međusektorskog koncepta predloga projekta prema GCF-a sa prioritetnim fi-

nansijskim  aktivnostima saradnji sa nacionalnim zainteresovanim stranama. 

 Online platforma za upravljanje znanjem za praćenje projekata finansiranja klimatskih 

promjena i dijeljenje resursa dostupna na: GCF Montenegro Water & Climate Knowledge 

Hub | Water Knowledge Hub 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Inicijalna radionica u okviru projekta, 30. maja 2025. godine u Podgorici, sa ciljem pred-

stavljanja aktivnosti projekta i uključivanja širokog spektra aktera u njegovu 

implementaciju, kao i predstavljanje, unapređenje i validiranje rezultata identifikacije i 

mapiranja aktera i Procjenu potreba za izgradnju kapaciteta. Takođe, imala je za cilj 

iniciranje formiranja Radne grupe za vodu i klimatsku otpornost i podsticanje usklađivanja 

i saradnje važnih aktera u vezi s prioritetnim područjima i strateškim putem za buduće 

investicije u otpornost na klimatske promjene u sektoru voda u Crnoj Gori. 

 Prvi integralni trening u okviru projekta, od 7. do 9. oktobra 2025. godine, u Petrovcu. 

Trodnevni trening je pripremio material i predstavio detaljno zahtjeve međunarodnih 

finansijskih institucija (prvenstveno GCF-a) prema klimatskim otpornim predlozima 

projekata. Takođe su predstavljeni i rezultati tehničke analize uticaja klimatskih promjena 

na sektor voda. 

 Inauguralni sastanak Stručne radne grupe za otpornost vodnog sektora na klimatske 

promjene, 5. decembra 2025. godine, u Podgorici na kojem su se razmatrala dva ključna 

dokumenta: Nacrt Poslovnika o radu i Nacrt plana rada, koji ocrtava niz sastanaka i ak-

tivnosti koje podržavaju razvoj ključnih rezultata projekta, uključujući Procjenu klimatskih 

rizika za Jadranski bazen, Plan ulaganja u vode otporne na klimu i razvoj koncepta projekta 

za finansiranje od strane Zelenog klimatskog fonda. Ove aktivnosti će kulminirati 

finalizacijom projektnih prijedloga kroz rad  Radne grupe kao stalnog mehanizma 

međusektorske saradnje. 

Projekt izgradnje kapaciteta u sektoru voda direktno podržava mandat Direktorata za zaštitu 

i spašavanje MUP-a kroz razvoj tehničkih alata za prevenciju i smanjenje rizika od poplava 

izazvanih klimatskim promjenama. Učešćem u radnoj grupi i kreiranjem Investicionog plana, 

Direktorat osigurava da buduća ulaganja u vodnu infrastrukturu budu u funkciji zaštite stanovništva 

i kritičnih sistema, čime se sistemski jača operativna spremnost MUP-a za odgovor u slučaju 

elementarnih nepogoda, većih i drugih nesreća. 

 

5.4.18. Projekat „Unaprijeđenje prevencije rizika, upravljanje rizicima, ublažavanje i 

prilagodjavanje klimatskim promjenama u opštini Bijelo Polje“ 

 

https://waterknowledgehub.org/group/79/stream
https://waterknowledgehub.org/group/79/stream


 

36 

 

Projekat „Unaprijeđenje prevencije rizika, upravljanje rizicima, ublažavanje i 

prilagodjavanje klimatskim promjenama u opštini Bijelo Polje“ je odobren u okviru grant 

šeme Climaax, Horizon, u vrijednosti od 110.125,00 €, u trajanju od 1. marta 2025. godine do 31.  

decembra 2026. godine. 

Projekat se odvija u tri faze kroz sljedeće ciljeve:  

 Implementacija zajedničke metodologije CLIMAAX za procjenu višestrukih rizika i ana-

lizu rezultata.  

 Poboljšanje regionalnih i lokalnih procjena rizika – uključujući lokalne podatke i poređenje 

dobijenih rezultata.  

 Doprinos lokalnim strategijama prilagođavanja i poboljšanim planovima upravljanja rizi-

cima na temelju prethodnih studija. 

 

5.4.19. Mjere prevencije i pripremljenosti upravljanja rizicima od katastrofa u Crnoj 

Gori 

 

U prethodnom periodu Crna Gora je izradila Procjenu rizika od katastrofa Crne Gore, kao 

i Procjenu sposobnosti upravljanja rizicima od katastrofa. Kao sljedeći korak ka ispunjavanju 

obaveza koje proizilaze iz člana 6 Odluke br. 1313/2013/EU o uspostavljanju Mehanizma Unije za 

civilnu zaštitu, Crna Gora je dužna da izradi dokument vezan za mjere prevencije i pripremljenosti 

upravljanja rizicima u Crnoj Gori, te da isti dostavi Evropskoj komisiji. 

Evropska komisija – Generalni direktorat za evropsku civilnu zaštitu i aktivnosti 

humanitarne pomoći (DG ECHO) odobrila je za finansiranje projekat pod nazivom „Mjere 

prevencije i pripremljenosti upravljanja rizicima u Crnoj Gori”, kroz poziv za „Pojedinačne 

grantove državama za upravljanje rizikom od katastrofa (Track 1)”. 

Projekat je započeo sa realizacijom 1. januara 2025. godine i traje do 30. juna 2026. godiine 

(18 mjeseci). Ukupna vrijednost projekta je 446.435,62 €, od čega Evropska unija finansira 

424.113,83 €.  

Projekat obuhvata definisanje prioritetnih mjera prevencije i pripremljenosti za dalje 

jačanje i povećanje kapaciteta društva u cjelini, kao i nacionalnih institucija u Crnoj Gori u 

odgovoru na različite vrste prirodnih katastrofa i katastrofa uzrokovanih ljudskim djelovanjem, 

uključujući i prekograničnu dimenziju, kao i mjere za rizike visokog uticaja i niske vjerovatnoće 

identifikovane u Procjeni rizika od katastrofa Crne Gore.  

Tokom 2025. godine, sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Formirana je Radna grupa za izradu dokumenta “Mjere prevencije i pripremljenosti 

upravljanja rizicima od katastrofa u Crnoj Gori”. Radnu grupu čine eksperti iz različitih 

državnih organa, organa državne uprave, akademske zajednice i nevladinog sektora.  

 Izrađeno je Uputstvo za izradu dokumenta “Mjere prevencije i pripremljenosti upravljanja 

rizicima od katastrofa u Crnoj Gori“. 

 Početni (start-up) sastanak, 6. marta 2025. godine u Podgorici. Na sastanku je osim članova 

Radne grupe prisustvovala i predstavnica Evropske komisije – projektna službenica 

zadužena za praćenje realizacije ovog projekta ispred Evropske komisije. 

 Uvodi (kick-off) sastanak, 18. marta 2025. godine, u Briselu. 

 Prvi konsolidacioni sastanak, od 7. do 9. maja 2025. godine u Sutomoru, gdje su 

koordinatori radnih podgrupa predstavili dotadašnje aktivnosti i definisali prioritete. 

 Prvi tehnički sastanak, 11. juna 2025. godine, u prostorijama Instituta za javno zdravlje 

Crne Gore, uz zaključak da se projektne aktivnosti realizuju u skladu sa planom. 
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 Pripremljene su radne verzije Uvoda i Sažetka dokumenta, kao i radne verzije mjera 

prevencije i pripremljenosti po radnim podgrupama u periodu jun–avgust 2025. godine. 

 Drugi tehnički sastanak, 24. septembra 2025. godine, u prostorijama Instituta za javno 

zdravlje Crne Gore, na kojem je potvrđeno poštovanje svih rokova. 

 Realizovan je javni likovni konkurs na temu „Evropski broj za hitne situacije 112“, 

povodom obilježavanja Međunarodnog dana smanjenja rizika od katastrofa.  

 Drugi konsolidacioni sastanak, od 2. do 4. decembra 2025. godine u Sutomoru, uz potvrdu 

da se projekat realizuje planiranom dinamikom. 

 

5.4.20. Projekat DEMONAX – Jačanje otpornosti Kipra na zemljotrese velikih razmjera 

sprovođenjem zajedničkog planiranja i operacija odgovora uz pomoć Mehanizma 

Unije za civilnu zaštitu 

 

Projekat DEMONAX – Jačanje otpornosti Kipra na zemljotrese velikih razmjera 

sprovođenjem zajedničkog planiranja i operacija odgovora uz pomoć Mehanizma Unije za 

civilnu zaštitu (Strengthening the Large-Scale Earthquake Resilience of Cyprus by 

Implementing Joint Planning and Response Operations facilitated by the UCPM) se realizuje 

u okviru Mehanizma Unije za civilnu zaštitu (Poziv za podnošenje predloga projekata – vježbe 

Mehanizma Unije za civilnu zaštitu). Koordinator projekta je Odsjek za civilnu zaštitu Ministarstva 

unutrašnjih poslova Republike Kipar, a partneri Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a Crne 

Gore, Evropski univerzitet iz Kipra, Generalna direkcija za civilnu zaštitu i upravljanje krizama 

Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Francuske, Generalni sekretarijat za civilnu zaštitu 

Ministarstva za klimatske krize i civilnu zaštitu Republike Grčke, Nacionalna observatorija Atine, 

Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Italije i Odsjek za civilnu zaštitu Republike Italije.  

Ukupna vrijednost projekta je 1.090.220,86 €, od čega Evropska unija finansira 981.198,78 

€ (90%). Odobrena sredstva za Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i spašavanje 

su 95.186,13 €, od čega EU finansira 85.667,52 € (90%).  

Projekat je počeo sa realizacijom 1. decembra 2024. godine i trajaće 24 mjeseca. Ciljevi 

projekta su: jačanje kapaciteta Republike Kipar za reagovanje na katastrofe; jačanje sposobnosti 

Republike Kipar u pružanju međunarodne pomoći u slučaju katastrofa; podsticanje i unapređenje 

saradnje između glavnih aktera civilne zaštite u Republici Kipar; doprinos podizanju svijesti svih 

društvenih aktera na Kipru u pogledu opasnosti od zemljotresa i njegovih kaskadnih efekata, kao 

što su opasnosti od cunamija i prirodnih i tehničko-tehnoloških katastrofa. Glavne projektne 

aktivnosti su organizacija štabne vježbe, vježbe komandnog mjesta i terenske vježbe na temu 

reagovanja u slučaju zemljotresa na Kipru. 

Tokom 2025. godine sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Početni (kick-off) sastanak, 6. februara 2025. godine, u Briselu. 

 Prva planska konferencija za pripremu terenske vježbe na temu reagovanja u slučaju 

zemljotresa na Kipru, 3. i 4. aprila 2025. godine, u Larnaki (Republika Kipar). 

 Druga planska konferencija za pripremu terenske vježbe na temu reagovanja u slučaju 

zemljotresa na Kipru, 29. i 30. oktobra 2025. godine, u Larnaki. 

 

5.4.21. Projekat RETES – Povećanje otpornosti u turizmu kroz obrazovanje i vještine 

 

U okviru ERASMUS + programa, 1. decembra 2025. godine počeo je sa implementacijom 

dvogodišnji projekat pod nazivom RETES – Povećanje otpornosti u turizmu kroz obrazovanje 
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i vještine (Resilience Enhancement in Tourism through Education and Skills), u sklopu poziva 

za dostavljanje predloga projekata KA220-VET – Partnerstva za saradnju u stručnom obrazovanju 

i obuci. Ovaj projekat ima za cilj da premosti postojeći jaz u kompetencijama i vještinama operatera 

u turističkom sektoru i time poveća zaposlenost mladih i odraslih radnika, konkurentnost i 

otpornost evropskog turističkog sektora, kao i njegovu održivost.  

Takođe, RETES osigurava da programi stručnog obrazovanja i obuke integrišu oblast 

smanjenja rizika od katastrofa u kompetencije turističkog sektora, jačajući sposobnost industrije da 

odgovori na izazove vezane za klimatske promjene i usklađujući vještine radne snage sa 

promenljivim potrebama tržišta rada. Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a Crne Gore je jedan 

od partnera u Konzorcijumu koga čini još 6 institucija i organizacija iz Italije, Španije, Kipra i 

Grčke. Vodeći partner projekta je EPC – European Project Consulting srl unipersonale iz Republike 

Italije.  

Ukupna vrijednost projekta je 400.000,00 € i Evropska unija finansira cijeli odobreni iznos 

projekta (100%). Odobrena sredstva za Direktorat za zaštitu i spašavanje MUP-a su 40.800,00 €.  

U 2025. godini održan je uvodni (kick-off) sastanak, 9. i 10. decembar 2025. godine, u 

Vićenci (Repulika Italija). 

 

5.4.22. Unapređenje otpornosti na katastrofe i kontinuiteta IT infrastrukture i usluga 

Operativno-komunikacionog centra 112 u Crnoj Gori 

 

Projekat “Unapređenje otpornosti na katastrofe i kontinuiteta IT infrastrukture i 

usluga Operativno-komunikacionog centra 112 u Crnoj Gori” sprovodi Svjetska banka kroz 

GFDRR program – Global Facility for Disaster Reduction and Recovery (Globalni fond za 

smanjenje posljedica katastrofa i obnovu), u okviru Finansijskog instrumenta tehničke pomoći 

(TAFF) Mehanizma Unije za civilnu zaštitu. 

Projekat ima za cilj jačanje otpornosti, funkcionalnosti i kontinuiteta IT infrastrukture i 

usluga Operativno-komunikacionog centra 112 (OKC 112) u Crnoj Gori, u uslovima sve 

izraženijih prirodnih i klimatskih rizika, posebno zemljotresa, poplava i šumskih požara.  

Projekat se realizuje u periodu od septembra 2025. do septembra 2027. godine, uz 

finansijsku podršku Svjetske banke, u iznosu od 500.000,00 €. 

U 2025. godini održan je početni (kick off) sastanak sa predstavnicima Svjetske banke, 11. 

i 12. decembra 2025. godine, kojom prilikom je upriličena posjeta Operativno-komunikacionom 

centru 112 u Baru.  

 

5.5. Ostale aktivnosti na polju regionalne i međunarodne saradnje  

 

U sklopu Inicijative za pripremljenost i prevenciju katastrofa u jugoistočnoj Evropi (DPPI 

SEE) učestvovalo se na dva regionalna sastanka, koji su održani od 27. do 29. aprila 2025. godine, 

u Bukureštu i od 29. septembra do 2. oktobra 2025. godine, u Sarajevu, kao i na 7 radionica na 

sljedeće teme: „Inkluzivna pripremljenost za katastrofe”, od 20. do 22. oktobra 2025. godine, u 

Bukureštu (dva predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje), „Od podataka do akcije: 

Unapređenje analitike i procjene rizika za sveobuhvatno upravljanje rizikom od katastrofa“, od 4. 

do 6. novembra 2025. godine, u Beogradu (dva predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje), 

„Volontiranje kao stub civilne zaštite“, od 25. do 27. novembra 2025. godine, u Bukureštu (dva 

predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje), „Podrška zemlje domaćina u regionu jugoistočne 

Evrope“, od 3. do 5. decembra 2025. godine, u Beogradu (dva predstavnika Direktorata za zaštitu 
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i spašavanje), „Prekogranična upotreba incident komand sistema u složenim scenarijima 

reagovanja na katastrofe“, od 10. do 12. decembra 2025. godine, u Rakitju – Hrvatska (dva 

predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje od kojih je jedan bio trener na radionici) i dvije 

radionice u okviru saradnje DPPI SEE i UNICEF-a na teme „Inkluzivna pripremljenost i 

reagovanje u vanrednim situacijama usmjerena na djecu”, od 27. do 29. maja 2025. godine, u 

Bukureštu (dva predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje) i „Analiza/Procjena rizika i brza 

procjena potreba za osjetljivu djecu”, od 15. do 18. decembra 2025. godine, u Podgorici (sedam 

predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje). Takođe se učestvovalo i na Danima kriznog 

upavljanja, 3. i 4. jun 2025. godine, u Opatiji (dva predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje) 

i obuci i demonstracionoj vježbi na temu gorskog spašavanja, od 9. do 11. septembra 2025. godine, 

u Kranjskoj Gori (dva predstavnika Gorske službe spašavanja). DPPI SEE je podržao i učešće 

jednog predstavnika Direktorata za zaštitu i spašavanje na Globalnoj platformi za smanjenje rizika 

od katastrofa, koja  je održana od 3. do 6. juna 2025. godine, u Ženevi. 

Učestvovalo se i u raznim aktivnostima u organizaciji Kancelarije Ujedinjenih nacija za 

smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR), Centra za bezbjednosnu saradnju (RACVIAC) i 

Međunardne agencije za atomsku energeniju (IAEA). 

Direktorat za zaštitu i spašavanje imao je predstavnike na Osmom zasijedanje Globalne 

platforme za smanjenje rizika od katastrofa (GP2025), koja je održana, od 4. do 6. juna 2025. 

godine, u Ženevi (Švajcarska). Platformu je organizovala Kancelarija Ujedinjenih nacija za 

smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR), a domaćin je bila Vlada Švajcarske. Ključni zaključci sa 

Platforme potvrđuju snažnu posvećenost međunarodne zajednice unapređenju otpornosti na 

katastrofe. Zvanični ishodni dokument, pod nazivom Geneva Call, naglašava hitnu potrebu za 

ubrzanom implementacijom Sendai okvira za smanjenje rizika od katastrofa, sa jasnim fokusom 

na postizanje mjerljivih i konkretnih rezultata do 2030. godine. Poseban akcenat stavljen je na 

jačanje preventivnog djelovanja, ulaganje u otpornost infrastrukture i zajednica, te unapređenje 

sistema ranog upozoravanja. Dokument takođe poziva na globalnu mobilizaciju i sveobuhvatno 

partnerstvo, podrazumijevajući aktivno uključivanje vlada na svim nivoima, lokalnih zajednica, 

privatnog sektora, akademske zajednice i organizacija civilnog društva u zajedničke napore na 

smanjenju rizika od katastrofa. Istovremeno, potvrđeni su prioriteti iz Političke deklaracije 

Generalne skupštine Ujedinjenih nacija iz maja 2023. godine, koji su tokom zasijedanja dodatno 

razrađeni kroz konkretne preporuke i smjernice za njihovu efikasniju primjenu u praksi. 

Takođe se učestvovalo na Konferenciji Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama – 

COP 30, koja se održavala, od 4. do 21. novembra 2025. godine, u gradu Belem, Brazil. Cilj učešća 

bio je da se kroz aktivno praćenje i angažman na sesijama i panelima procijeni napredak u 

implementaciji Pariskog sporazuma i Sendai okvira za smanjenje rizika od katastrofa, unaprijede 

nacionalne politike i strategije u borbi protiv klimatskih promjena i katastrofa, te ojača 

međunarodna saradnja i razmjena znanja u ovoj oblasti. Konferencija je okupila predstavnike 

gotovo svih zemalja članica UN-a, međunarodnih organizacija, akademske zajednice i civilnog 

društva, stvarajući ambijent u kojem se istovremeno razmjenjuju podaci, iskustva i ideje, ali i gradi 

povjerenje i partnerstvo. 

U sklopu Programa bilateralne saradnje između Ministarstva unutrašnjih poslova Crne 

Gore i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Francuske, u periodu od 17. do 21. novembra 

2025. godine, u Trening centru za zaštitu i spašavanje u Podgorici sprovedena je obuka na temu 

„Gašenje požara na otvorenom prostoru“ za 20 pripadnika službi zaštite i spašavanja – Glavnog 

grada Podgorica (8 pripadnika), Prijestonice Cetinje (4 pripadnika), Opština Bar (4 pripadnika) i 

Danilovgrad (4 pripadnika). 
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6. BUDŽET  

 

Budžet Direktorata za zaštitu i spašavanje za 2025. godinu iznosio je 8.784.445,83 € od 

čega je Aktivnost: Aktivnosti Zaštite i spašavanja budžeta MUP-a iznosio 6.440.858,87 €, od čega 

se na zarade odnosilo 1.872.522,96 €. Uvećanje budžeta za preko 100% u odnosu na 2024. godinu 

odnosilo se na realizaciju nekoliko prekograničnih INTERREG IPA projekata (predfinansiranje 

cca 3.4 miliona €). Pošto se radi o regionalnim projektima koji zavise od više zemalja učesnica, 

projekat u kome je bila planirana nabavka opreme samo je djelimično realizovan u 2025. godini, 

dok je glavni dio nabavke opreme za zaštitu i spašavanje planiran da se završi u 2026. i 2027. 

godini. Preostala sredstva su trošena u skladu sa planiranim aktivnostima Direktorata za zaštitu i 

spašaanje uglavnom na stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika Direktorata za zaštitu i 

spašavanje, nabavku opreme, rashode za materijal, unapređenje sistema 112. 

Avio-helikopterska jedinica je bila posebna Aktivnost u okviru budžeta za koju je Zakonom 

o budžetu za 2025. godinu bilo opredijeljeno 2.343.586,96 € od čega se na zarade odnosilo 

1.005.092,08 €. Preostala, znatno umanjena sredstva u odnosu na 2024. godinu (cca 20%) su 

trošena za održavanje vazduhoplova, nabavku rezervnih djelova i potrošnog materijala za avione i 

helikoptere, stručno usavršavanje i obuke pilota i aviomehaničara, raspisivanje otvorenih postu-

paka za nabavku roba i usluga za dovođenje u ispravno stanje protivpožarnih aviona, kao i za druge 

redovne aktivnosti Avio-helikopterske jedinice. Zbog složenih tenderskih procedura javnih na-

bavki pojavili su se problemi u pripremi vazduhoplova za požarnu sezonu. 

Kada su u pitanju budžeti jedinica lokalne samouprave u 2025. godini za zaštitu i 

spašavanje ukupno je bilo opredijeljeno 20.792.104,39 €7. 

Planirani budžet jedinica lokalne samouprave za 2026. godinu za zaštitu i spašavanje je 

19.153.147,00 €. 

Budžet za 2026. godinu nisu usvojile 4 opštine, i to: Andrijevica, Bijelo Polje, Kotor i 

Pljevlja. 

 

7. OCJENA STANJA, ZADACI I PRIORITETI U 2026. GODINI  

 

Funkcionisanje sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori može se smatrati uspješnim i može 

se konstatovati da je dalo očekivane rezultate u 2025. godini. 

Posebno ističemo donošenje tri zakona (Zakon o izmjeni Zakona o zaštiti i spašavanju, 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prevozu opasnih materija i Zakon o obnovi nakon 

nepogode), jednog plana – Nacionalnog plana zaštite i spašavanja od ekstremnih vremenskih i 

klimatskih događaja i jedne naredne (Naredba o zabrani prodaje i upotrebe pirotehničkih sredstava 

razreda II – petardi). Kontinuirano je praćeno stanje zaštite i spašavanja na teritoriji Crne Gore sa 

stanovišta ugroženosti od elementarnih nepogoda, većih i drugih nesreća sa akcentom na šumske 

požare tokom ljetnje požarne sezone i poplave. Takođe, tokom požarne sezone uspješno su se 

sprovodile aktivnosti na zaštiti i spašavanju od šumskih požara i požara na otvorenom prostoru, a 

broj požara i njihov intenzitet zahtijevali su koordinirani rad Direktorata za zaštitu i spašavanje, 

 
7
 Budžet – prihodi i rashodi službi zaštite i spašavanja u 2025. godini dati su u Prilogu broj 7. 
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službi za zaštitu i spašavanje, Vojske Crne Gore i drugih subjekata sistema zaštite i spašavanja, 

kao i angažovanje međunarodne pomoći. Održana je XI konferencija Nacionalne platforme za 

smanjenje rizika od katastrofa, raspodijeljeno 135.000,00 eura sredstava Fonda sredstava za zaštitu 

i spašavanje za implementaciju 11 projekata i sprovedeno više kampanja sa ciljem podizanja 

svijesti građana o opasnostima od požara, poplava, zemljotresa i drugih nepogoda, kao i značajan 

broj vježbi evakuacije nastavnog i vannastavnog osoblja i učenika osnovnih i srednjih škola. 

Takođe, nastavljena je edukacija nastavnog osoblja za sprovođenje međupredmetne oblasti 

Obrazovanje u oblasti smanjenja rizika od katastrofa. Uspješno su implementirani brojni programi 

i projekti, realizovale planirane obuke i vježbe. Tokom 2025. godine, učestvovalo se u aktivnostima 

u okviru Mehanizma Unije za civilnu zaštitu, NATO-a i Inicijative za pripremljenost i prevenciju 

katastrofa u jugoistočnoj Evropi (DPPI SEE), međunarodnoj terenskoj vježbi na temu reagovanja 

u slučaju poplava, od 7. do 12. aprila 2025. godine na teritoriji opštine Skadar i NATO EARDCC 

međunarodnoj terenskoj vježbi upravljanja posljedicama vanrednih situacija „BUGARSKA 2025“, 

od 7. do 12. septembra 2025. godine, u Centru za profesionalnu obuku za sve interventne službe u 

Montani (Republika Bugarska), kao i u drugim aktivnostima vezanim za evroatlantske integracije 

itd. Operativno-komunikacioni centar 112 (OKC 112) Direktorata za zaštitu i spašavanje, tokom 

2025. godine, ukupno je primio 182.788 poziva i koordinirao sa 45 akcija spašavanja u planinama 

u kojima su spašene 94 osobe (81 strani državljan i 13 crnogorskih državljana). Takođe, u ovim 

akcijama smrtno je stradala jedna osoba (strani državljanin). U oblasti upravnog rješavanja, na 

osnovu zahtjeva, donijeto je ukupno 3.656 rješenja, dozvola, odobrenja, evidencija, saglasnosti, 

obavještenja i mišljenja, upućeno 168 zahtjeva prema nadležnim ministarstvima radi izdavanja 

odobrenja za tranzit kontrolisane robe sa kontrolne liste naoružanja i vojne opreme. Izvršeno je 509 

inspekcijskih nadzora. Nabavljena je oprema za Avio-helikoptersku jedinicu (rezervni djelovi za 

helikoptere i protivpožarne avione), za zaštitu i spašavanje od požara i drugih hazarda, kao i 

primljene donacije za saniranje posljedica požara u vrijednosti od 280.183,65 eura. 

Prioritetne aktivnosti u 2026. godini su:  

 Izrada i utvrđivanje Predloga zakona o zaštiti od požara, Predloga zakona o prevozu 

opasnih materija  i  Predloga zakona o eksplozivnim  materijama za civilnu  upotrebu. 

 Izrada Izvještaja o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije za smanjenje 

rizika od katastrofa, za 2025. godinu. 

 Sprovođenje aktivnosti vezanih za pripremu i usvajanje Odluke o određivanju kritične 

infrastrukture u Crnoj Gori. 

 Održavanje XII konferencije Nacionalne platforme za smanjenje rizika od katastrofa. 

 Izrada dokumenta „Mjere prevencije i pripremljenosti upravljanja rizicima od katastrofa 

u Crnoj Gori“. 

 Obučavanje opštinskih komisija za procjenu šteta od elementarnih nepogoda. 

 Sprovođenje osposobljavanja i provjere operativne spremnosti članova timova za 

zaštitu i spašavanje shodno Programu osposobljavanja za rukovođenje i koordiniranje 

u zaštiti i spašavanju, načinu sprovođenja programa, provjere operativne spremnosti 

članova Koordinacionog tima za zaštitu i spašavanje za teritoriju Crne Gore i članova 

opštinskog tima za zaštitu i spašavanje za teritoriju opštine, koji je definisan Pravilni-

kom o osposobljavanju članova Koordinacionog i Opštinskog tima za zaštitu i spaša-

vanje („Službeni list Crne Gore“, broj 81/2020). 

 Organizovanje osposobljavanja i usavršavanja pripadnika specijalističkih i dobrovolj-

nih jedinica za zaštitu i spašavanje shodno Programu osposobljavanja i programu 

usavršavanja pripadnika jedinica civilne zaštite, specijalističkih jedinica za zaštitu i 
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spašavanje i dobrovoljnih jedinica za zaštitu spašavanje i načinu sprovođenja programa, 

koji je propisan Pravilnikom o osposobljavanju i usavršavanju pripadnika jedinica 

civilne zaštite, specijalističkih i dobrovoljnih jedinica za zaštitu i spašavanje („Službeni 

list Crne Gore“, broj 81/2020). 

 Nabavka opreme za zaštitu i spašavanje. 

 Organizovanje i sprovođenje obuka iz nadležnosti Direktorata za zaštitu i spašavanje 

planiranih Programom međunarodne razvojne saradnje i međunarodne humanitarne po-

moći za period 2026-2028. godine sa Akcionim planom za 2026. godinu. 

 Održavanje uspostavljene i dalji razvoj bilateralne i regionalne saradnje, implementa-

cija preuzetih obaveza u skladu sa međunarodnim sporazumima, učestvovanje u ak-

tivnostima i radnim tijelima Mehanizma Unije za civilnu zaštitu i NATO-a. 

 Učestvovanje u aktivnostima u okviru Inicijative za pripremljenost i prevenciju kata-

strofa u jugoistočnoj Evropi (DPPI SEE). 

 Učestvovanje na vježbama u okviru projekata i programa (učestvovanje na međunaro-

dnoj štabnoj i terenskoj vježbi na temu reagovanja u slučaju zemljotresa na Kipru i 

štabna vježba na temu reagovanja u slučaju zemljotresa na Kipru). 

 Jačanje saradnje sa lokalnim samoupravama i podizanje svijesti nadležnih lokalnih sub-

jekata na teme vezane za smanjenje rizika od katastrofa, odnosno zaštitu i spašavanje. 

 Unapređenje saradnje sa svim državnim organima, organima državne uprave, usta-

novama, institucijama, preduzećima, predstavnicima civilnog društva i drugim subjek-

tima na planu preventivnog i operativnog djelovanja, s ciljem njihovog efikasnijeg  

uključivanja u slučaju elementarnih nepogoda, većih i drugih nesreća. 

 Nastavak realizacije programa i projekata koji su započeti u prethodnoj godini, kao i 

realizacija novih s ciljem unapređenja stanja sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori. 

 Praćenje realizacije projekata koji se finansiraju iz sredstava Fonda sredstava za zaštitu 

i spašavanje. 

 Edukacija zaposlenih u školskim i predškolskim ustanovama kroz realizaciju među-

predmetne oblasti Obrazovanje u oblasti smanjenja rizika od katastrofa. 

 Održavanje plovidbenosti vazduhoplova. 

 Stavljanje u funkciju dva protivpožarna aviona AT-802. 

 Jačanje kadrovskih i tehničkih kapaciteta Direkcije 112 – Operativno-komunikacioni 

centar 112. 

 Nastavak jačanja kapaciteta Avio-helikopterske jedinice. 

 Učestvovanje na vazduhoplovnim sajmovima radi uvida u tendeciju razvoja vazduho-

plovstva sa akcentom na helikoptersku avijaciju i gašenje požara iz vazduha; 

 Nastavak obuka službenika Direktorata za zaštitu i spašavanje sa posebnim akcentom 

na obuke vazduhoplovnog i tehničkog osoblja. 
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P R I L O Z I 
PRILOG BROJ 1 

Obrazac vođenja evidencije o intervencijama službi zaštite i spašavanja za 2025. godinu 

 

Vrsta intervencije 
Br. 

intervencija 
Napomena 

Požari u zatvorenom prostoru 

Stambeni objekti 414  

Pomoćni objekti 126  

Poslovni i industrijski objekti 116  

Požari na otvorenom prostoru 

Šumski 709  

Nisko rastinje i srednjogorica 2427  

Sijena 69  

Kontejneri - deponije 1700  

Požari na motornim vozilima 

PMV 224  

TMV 42  

U željezničkom saobraćaju 3  

Požari na elektro instalacijama i uređajima 
Dalekovodi - električni stubovi 139  

Trafostanice  9  

Intervencije na putevima 

Saobraćajne nesreće - izvlačenje 

povrijeđenih 

317  

Intervencije prilikom akcidenta sa 

opasnim materijama 

8  

Raščišćavanje i pranje puta nakon 

udesa 

475  
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Pretraživanje terena u potrazi za 

nestalim licima 

107  

Akcije spašavanja prilikom elementarnih 

nepogoda, tehničko-tehnoloških i drugih 

nesreća 

Požar  94  

Poplava  198  

Ruševina 24  

Klizišta - Odroni  14  

Spašavanja u planinama i kanjonima 67  

Nezgode u civilnom vazduhoplovstvu 2  

Usluge – dostava  vode 
Građanima 2398  

Preduzećima i ustanovama 591  

Dežurstva prilikom javnih okupljanja 
Sportske i kulturne manifestacije 639  

Ostalo 167  

Tehnička podrška prilikom akcija 

spašavanja  

Spašavanje životinja 394  

Ostalo 1020  

Dežurstva prilikom uklanjanja bespravno 

podignutih objekata po pozivu nadležnih 

službi 

 248  

Ostalo  

Lažne dojave građana, poziv za 

kontrolisano paljenje, punjenje 

goriva… 

2706  

                 Ukupno:                   15447  
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PRILOG BROJ 2 

KADROVSKA STRUKTURA SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI 

Opština Broj zaposlenih u stalnom 

radnom odnosu 

Broj zaposlenih po 

ugovoru 

Ukupno Broj nepopunjenih radnih mjesta 

prema sistematizaciji 

Vatrogasci-spasioci Ostali Vatrogasci-

spasioci 

 

Ostali Vatrogasci-

spasioci 

Ostali Vatrogasci-spasioci Ostali 

Andrijevica 14 6 / 3 14 9 / / 

Bar 37 3 2 / 39 3 5 2 

Berane 33 4 0 8 33 12 1 5 

Bijelo Polje 25 3 3 / 28 3 7 3 

Budva 66 13 17 2 83 15 7 7 

Cetinje 28 2 7 2 35 4 8  / 

Danilovgrad 19 7 / / 19 7 10 10 

Gusinje 9 6 3 1 12 7 4 10 

Herceg Novi 44 2 / / 44 2 / / 

Kolašin 11 1 2 1 13 2 5 2 

Kotor 22 / 2 / 24 / 4 / 

Mojkovac 12 8 / 2 12 10 3 1 

Nikšić 45 21 / / 45 21 60 15 
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Petnjica 7 / 3 1 10 1 4 4 

Plav 21 4 / 1 21 5 3 3 

Plužine   3 11 / /  3 11 5 4 

Pljevlja 30 5 / / 30 5 1 3 

Podgorica 68 28 / / 68 28 7 7 

Rožaje 22 17 / / 22 17 / / 

Šavnik 6 4 / 1 6 5 5 3 

Tivat 27 4 6 / 33 4 8 1 

Ulcinj 36 / / 2 36 2 8 2 

Žabljak 9 3 / 3 9 6 1 1 

UKUPNO 594 152 45 27 639 179 156 93 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

40 

 

PRILOG BROJ 3 

STEPEN OBRAZOVANJA ZAPOSLENIH U SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI (vatrogasci-spasioci i ostali koji 

su na neodređeno i po ugovoru) 

Opština osnovna škola III i IV nivo 

kvalifikacije 

obrazovanja 

V, VI, VII nivo 

kvalifikacije 

obrazovanja 

magistarske i 

doktorske studije 

napomena: 

Andrijevica / 20 3 / / 

Bar / 31 11 / / 

Berane / 40 5 / / 

Bijelo Polje / 28       3  / / 

Budva / 88 9 / / 

Cetinje / 35 4 / / 

Danilovgrad / 22 4 / / 

Gusinje 2 13 4 / / 

Herceg Novi 0 40 6 / / 

Kolašin / 13 2 / / 

Kotor 0 20 4 / / 

Mojkovac / 17 3 2 / 

Nikšić 1 55 10 0 / 

Petnjica / 11 / / / 
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Plav 1 22 3 / / 

Plužine  0 12 2  0 / 

Pljevlja / 31 4 / / 

Podgorica 3 75 17 1 / 

Rožaje / 28 10 1 / 

Šavnik  / 8 2 1 / 

Tivat 0 34 1 2 / 

Ulcinj / 18 20 / / 

Žabljak / 13 2 / / 

UKUPNO 7 674 130 7 / 
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PRILOG BROJ 4 

 

STAROSNA STRUKTURA SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI 

Opština Do 25 godina Od 25 godina do 45 

god 

Od 45 godina do 55 

god  

Preko 55 godina Ukupno  

 Vatrogasci-

spasioci  

Ostali Vatrogasci-

spasioci  

Ostali Vatrogasci-

spasioci  

Ostali Vatrogasci-

spasioci  

Ostali Vatrogasci-

spasioci  

Ostali 

Andrijevica  5 4 8 5 1 / / / 14 10 

Bar  2 / 15 / 20 3 2 / 39 3 

Berane  12 5 12 1 10 4 3 2 33 12 

Bijelo Polje  12 / 12 1 4 2 / / 28 3 

Budva 30 / 30 5 23 8 / 2 83 15 

Cetinje  5 / 14 2 16 1 / 1 35 4 

Danilovgrad  6 / 9 4 3 2 1 1 19 7 

Gusinje  3 / 7 1 / 3 2 3 12 7 

Herceg Novi  2 / 26 1 16 1 / / 44 2 

Kolašin / / 8 1 2 1 3 / 13 2 

Kotor / / 19 / 5 / / / 24 / 

Mojkovac / / 7 5 3 3 2 2 12 10 

Nikšić 2 / 22 9 21 8 / 4 45 21 
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Petnjica 5 1 5 / / / / / 10 1 

Plav 4 / 12 2 5 2 / 1 21 5 

Plužine / / 3 7 / 1 / 3 3 11 

Pljevlja 5 / 9 2 11 2 5 1 30 5 

Podgorica 15 2 37 10 16 10 / 6 68 28 

Rožaje 2 / 10 5 9 10 1 2 22 17 

Šavnik 1 / 4 1 1 2 1 1 7 4 

Tivat 5 / 23 0 4 2 1 2 33 4 

Ulcinj  1 / 31 2 3 / 1 / 36 2 

Žabljak 1 / 7 3 1 2 / 1 9 6 

UKUPNO 107 13 336 67 174 67 22 32 639 179 
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PRILOG BROJ 5 

 

SMJEŠTAJNI KAPACITETI  SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI 

Opština 
Površina (m²) 

Adekvatan/neadekvatan 
Vlasnička 

struktura 
smještajni garažni magacinski 

Andrijevica 30 m² 60 m² 20 m² Adekvatan Opština Andrijevica 

Bar 1204,68 m² 422,40 

m² 

50 m² Adekvatan Opština Bar 

Berane 743,50 m² 371,30 

m² 

85,20 m² Adekvatan Opština Berane 

Bijelo Polje 523 m² 268 m² 20 m² Adekvatan Opština Bijelo Polje 

Budva 150 m² 60 m² 30 m² Neadekvatan Opština Budva 

Cetinje 336 m² 220 m² 100 m² Adekvatan Prijestonica Cetinje 

Danilovgrad 420 m² 240 m² 60 m² Adekvatan Opština Danilovgrad 

Gusinje 120 m² / 10 m² Adekvatan Opština Gusinje 

Herceg Novi 247 m² 409 m² 247 m² Adekvatan Opština Herceg 

Novi 

Kolašin 90 m² 129 m² 30 m² Neadekvatan Opština Kolašin 

Kotor 1000 m² / / Neadekvatan Opština Kotor 

Mojkovac 200 m² 250 m² 30 m² Adekvatan Opština Mojkovac 
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Nikšić 244 m² 109 m² 75 m² Neadekvatan Opština Nikšić 

Petnjica 20 m² 40 m² / Neadekvatan Opština Petnjica 

Plav 50 m² 72 m² 30 m² Adekvatan Opština Plav 

Plužine  / / 396 m² Adekvatan Privremeno 

korišćenje 

Pljevlja 223 m² 233 m² 23 m² Neadekvatan Opština Pljevlja 

Podgorica 500 m² 1000 m² 800 m² Adekvatan Glavni grad 

Podgorica 

Rožaje 240,00 m² 220,00 

m² 

20,00 m² Neadekvatan Opština Rožaje 

Šavnik 100 m² 208 m² 106 m² Adekvatan Opština Šavnik 

Tivat 60 m² / 200 m² Neadekvatan Vojska CG 

Ulcinj 300 m² 150 m² 100 m² Adekvatan Opština Ulcinj 

Žabljak 200 m² 200 m² 10 m² Adekvatan  Opština Žabljak 

 

 

 

 

 

 

 



 

46 

 

PRILOG BROJ 6 

TEHNIČKA OPREMLJENOST SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI           

Opština Tehnički ispravna 

vatrogasno-

spasilačka vozila  

Ostala tehnički 

ispravna vozila 

 

Broj tehnički 

neispravnih vozila 

 

Ukupno Nedostajuća  vozila 

Andrijevica 2 / / 2 2 

Bar 10 3 1 14 4 

Berane 5 2 5 12 3 

Bijelo Polje 7 5 9 21 3 

Budva 12 8 5 25 / 

Cetinje 4 5 2 11 1 

Danilovgrad 4 2 4 10 2 

Gusinje 3  / 1 4 3 

Herceg Novi 8  7 / 15 4 

Kolašin 4 1 2 7 1 

Kotor 12 3 / 15 2 

Mojkovac 6 4 3 13 1 

Nikšić 8 4 2 14 1 

Petnjica 1 1 / 2 4 
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Plav 2 1 2 5 2 

Plužine  2 1 / 3 1 

Pljevlja 9 5 1 15 / 

Podgorica 28 9 0 37 2    

Rožaje 
4 

2 / 6 2 

Šavnik 3 5 / 8 1 

Tivat 10 2 0 12 1 

Ulcinj 5 5 4 14 3 

Žabljak 2 4 1  7 3 

UKUPNO 151 79 43 273 46 
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PRILOG BROJ 7 

 

BUDŽET – PRIHODI I RASHODI SLUŽBI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2025. GODINI 

Opština Budžet za 

2025. godinu 

Bruto zarade Prihodi od 

usluga 

Rashodi Planirani budžet 

za 2026. godinu 
Za održavanje 

opreme, vozila,  

objekata... 

Za električnu energiju, 

gorivo... 

Andrijevica 333.548,00 €  319.488,00 €  / 3.000,00 €  8.000,00 € Budžet nije usvojen  

Bar 1.165.000,00 €  1.028.000,00 € / 28,920,00 €  12,382,74 € 1,185,000.00 € 

Berane 825.380,00 €  535.437,06 € 20.978,19 € 9.332,68 €   12.149,42 € 787.300,00 € 

Bijelo Polje 754.560,00 €  390.000,00 € 11.910,00 €  57.397,82 €  35.951,18 € Budžet nije usvojen  

Budva 4.210.000,00 € 2.015.000,00 € / 353.022,19 € 47.610,03 € 3.493.000,00 € 

Cetinje 666.350,00 €  560.820,00 €  / 40.500,00 €  73.073,00 €  641.800,00 €  

Danilovgrad 495.394,00 € 382.355,00 € / 16.500,00 € 14.000,00 € 544.803,00 € 

Gusinje 294.700,00 €  248.700,00 €  / 2.500,00 €  5.500,00 €  280.700,00 € 

Herceg Novi 1.068.000,00 € 700.000,00 € 6.000,00 € 122.500,00 € 470.000,00 € 1.505.900,00 € 

Kolašin 356 600,00 € 275.600,00 €  / 18.900,00 € 12.900,00 € 359.450,00 € 

Kotor 1.620.948,00 € 
 

/ 10.000,00 € 40.000,00 € 23.000,00 € 
Budžet nije usvojen 

Mojkovac 424.900,00 €  340.400,00 €  / 8.000,00 €  35.000,00 €  497.500,00 €  



 

49 

 

Nikšić 1.280.487,00 € / 33.733,61 €    / 29.500,00 € 1.387.620,00 € 

Petnjica 155.700,00 € 92.004,00 € / 1.800,00 € 2.100,00 € 174.614,00 € 

Plav 391.400,00 € 326.100,00 € / 3.474,33 € 7.720,00 € 467.000,00 € 

Plužine  239.000,00 € 175.500,00 € / 11.956,14 € 21.065,59 € 233.500,00 € 

Pljevlja 830.420,00 €  669.770,00 €  5.854,00 €  7.009,00 € 16.003,37 € Budžet nije usvojen 

Podgorica 2.912.079,39 € 1.918.311,69 € 33.260,03 € 148.430,64 € 65.286,05 € 4.239.300,00 €  

Rožaje 439.118,00 € 507,500,00 € / 15.000,00 € 9.000,00 € 650.560,00 € 

Šavnik 308.500,00 €  147.300,00 € / 44.000,00 € 82.500,00 €  438.300,00 € 

Tivat 812.740,00 € 732.680,00 € / 7.000,00 € 1.560,00 € 874.300,00 € 

Ulcinj 844.880,00 €  696.700,00 €  / 13.000,00 €  12.000,00 €  1.075.100,00 €  

Žabljak 362.400,00 € 201.300,00 € / 118.000,00 € 14.680,00 € 317.400,00 € 

UKUPNO 20.792.104,39 €  12.262.965,75 € 121.735,83 € 1.070.242,80 € 1.010.981,38 € 19.153.147,00 € 



 

  

PRILOG BROJ 8 

 

ANGAŽOVANJE ODSJEKA ZA NUS U PERIODU OD 01.01. DO 31.12. 2025. GODINE 

Mjesec januar 

1. Ulcinj 01.01  predmeti KD  

2. Bijelo Polje 02.01  predmeti KD  

3. Cetinje  03.01  predmeti KD  

  4. Danilovgrad 05.01  3 rb i štapin  

5. Berane  06.01  3 rb  

6. Kotor 07.01  2 tg  

7. Nikšić  07.01  predmeti KD  

8. Podgorica 07.01  1 rb  

9. Danilovgrad 08.01  1 rb  

10. Zeta 08.01  1 rb  

11. Berane 08.01  1 rb  

12. Tivat 09.01  predmeti KD  

13. Kotor 09.01  1 rb i 1 tog  

14. Bar 10.01  3 rb  

15. Nikšić 10.01  4 rb i 2 pdrb  

16. Kotor 11.01  predmeti KD  

17. Podgorica 11.01  5 rb   

18. Cetinje 12.01  3 rb  

19. Podgorica 12.01  1 rb  

20. Zeta 13.01  3 rb i 1 tog  

21. Podgorica 13.01  10 edk, 7 dk i 3kg eksploziva  

22. Danilovgrad 13.01  3 rb i 3 trm  

23. Nikšić 13.01  70 dk i 3 rb  

24. H. Novi  14.01  4 rb, 1 trm i 1 tog  

25. Bar 14.01  1 tog  

26. Podgorica 14.01  2 rb i 1 trm  

27. Danilovgrad 14.01  50 edk  

28. Ulcinj 14.01  2 rb  

29. Podgorica 14.01  2 rb  

30. Podgorica – Pelev brijeg 15.01  100 kg eksploziva  

31. Podgorica – Oraovo  15.01  1 mbm 120 mm  

32. Podgorica – Zabjelo  15.01  1 rb  

33. Podgorica – Bigor  15.01  4 rb, 10 edk, 2 kg eksploziva  

34. Nikšić  15.01  1 rb  

35. Nikšić – Župa  16.01  5 rb, 24 dk, 1 kg eksploziva  

36. Berane 16.01  predmeti KD  

37. Kolašin 16.01  predmeti KD  

38. B. Polje 16.01  3 rb  

39. Podgorica 16.01  4 rb  

40. Kolašin 16.01  3 rb  

41. Podgorica – Bigor  16.01  3 rb i barut  

42. Zeta 16.01  3 rb  



 

  

43. B. Polje 16.01  2 rb i municija  

44. Nikšić 16.01  1 rb   

45. Podgorica 17.01  25 edk  

46. Cetinje 17.01  1 tog  

47. Zeta  17.01  2 rb  

48. Nikšić  17.01  12 kg eksploziva  

49. Podgorica 17.01  4 rb  

50. Nikšić 18.01  1 rb, 5,5 kg eksploziva i 9 edk  

51. Bar 18.01  rrb 5 kom  

52. Kotor 18.01  2 rb  

53. Bar 18.01  ptm  

54. Nikšić 18.01  2 rb  

55. Bar 18.01  5 rb  

56. Kotor 18.01  2 tog  

57. H. Novi 18.01  5 rb  

58. Bar 18.01  2 rb  

59. Kotor 18.01  2 rb i municija  

60. Cetinje 19.01  predmeti KD  

61. H. Novi 19.01  predmeti KD  

62. Plužine 19.01  2 rb  

63. Cetinje 19.01  3 rb  

64. Danilovgrad 19.01  7 dk i barut  

65. Podgorica – Drezga  19.01  3 rb  

66. Cetinje 19.01  1 rb i 2 kg eksploziva  

67. Plužine 19.01  3 dk i 400 gr eksploziva  

68. Podgorica 19.01  2 rb  

69. Danilovgrad – Zagarač  20.01  3 kg eksploziva i 6 dk  

70. Podgorica 20.01  2 rb  

71. Zeta 20.01  1 rb  

72. Podgorica 21.01  2 rb  

73. Bar 21.01  3 rb  

74. Podgorica 21.01  asistencija FC  

75. Danilovgrad 21.01  predmeti KD  

76. Nikšić 21.01  300 gr eksploziva  

77. Bar 22.01  1 rb  

78. Nikšić 22.01  inicijalna sredstva  

79. Zeta 23.01 + 1 rb  

80. Podgorica 23.01  2 rb  

81. Podgorica 24.01  3 rb  

82. Bar – Virpazar  24.03  4 rb  

83. Pljevlja 24.01  predmeti KD  

84. Tivat 24.01  4 rb i 2 tog  

85. Podgorica 24.01  3 rb i 3 tog  

86. Kotor 24.01  6 rb  

87. Tivat 24.01  predmeti KD  

88. Pljevlja 24.01  2 rb  

89. Nikšić 25.01  1 rb  

90. Danilovgrad 25.01  eksploziv  

91. Cetinje 25.01  4 rb  



 

  

92. Podgorica 26.01  1 rb  

93. Danilovgrad 27.01  2 rb i 1 brs   

94. Cetinje 27.01  4 rb  

95. Budva 27.01  predmeti KD  

96. Podgorica 27.01  2 rb i 2 BRK  

97. Zeta 27.01  2 rb  

98. Kolašin 28.01  predmeti KD  

99. Mojkovac 28.01  1 tog i municija  

100. B. Polje 28.01  5 rb  

101. Danilovgrad 28.01  1 rb i municija  

102. Podgorica  28.01  2 rb  

103. Nikšić 28.01  12 tog  

104. Kotor 29.01  3 rb  

105. Budva 29.01  1 rb, eksploziv  

106. Zeta 29.01  8 rb  

107. Cetinje 29.01  5 rb, 43 kapsle, 22 edk, 50 kg eksploziva  

108. Podgorica 29.01  7 rb  

109. Ulcinj 29.01  5 brs  

110. Danilovgrad 30.01  25 edk  

111. Pljevlja 30.01  3 rb, 11 kapsli, 6 kg eksploziva  

112. Žabljak 30.01  1 rb  

113. Šavnik 30.01  2 rb, 2 topovska udara  

114. Mojkovac 31.01  2 rb  

Mjesec februar 

115. Kotor 01.02  3 rb  

116. Cetinje 02.02  Predmeti KD  

117. Kotor 02.02  2 rm, 1 mbm  

118. Podgorica 02.02  1 mbm, 104 dk  

119. Kolašin 02.02  Predmeti KD  

120. Podgorica 02.02  2 rb, 11 edk  

121. Tuzi 03.02  asistencija UP  

122. Zeta 03.02  asistencija UP  

123. Beograd 31.01-

02.02 

 sastanak  

124. Podgorica 03.02  2 rb  

125. Danilovgrad 03.02  inicijalna sredstva  

126. Nikšić 03.02  1 rb  

127. Podgorica  04.02  2 rb  

128. Danilovgrad 04.02  1 rb i tog  

129. Podgorica 04.02  2 trm  

130. Podgorica 05.02  asistencija FC  

131. Danilovgrad 05.02  municija  

132. Podgorica – Bioče  05.02  1 tog  

133. Bar 06.02  školska sredstva  

134. Sutomore 06.02  2 rb i 1 mbm  

135. Kotor 06.02  5 rb i 10 kom tog  

136. Danilovgrad – Kujava  07.02  2 rb  

137. Danilovgrad – Daljam  07.02  81 dk, 99 edk, 2,5 kg PEP, 1 kg amoneks  



 

  

138. Podgorica 07.02  2 rb  

139. Nikšić 07.02  1 rb  

140. Podgorica 07.02  2 edk i 6 dk  

141. Zeta 07.02  3 motora za rakete i 5 edk  

142. Danilovgrad 08.02  predmeti KD  

143. Berane 10.02  2 rb  

144. Andrijevica 10.02  5 rb i 2 rbr “zolja”  

145. Berane 10.02  4 kg eksploziva, 1 edk i 5 rb  

146. Plav 10.02  predmeti KD  

147. Berane 10.02  3 rb i 2 rbr “zolja”  

148. Nikšić 10.02  2 rb  

149. Podgorica 11.02  2 rb  

150. Danilovgrad 11.02  3 rb  

151. Rožaje 12.02  predmeti KD  

152. Podgorica 12.02  3 rb  

153. Zeta 12.02  3 rb  

154. Danilovgrad 12.02  1 rb  

155. Nikšić 12.02  2 rb i 2 upaljača za rb  

156. Danilovgrad 13.02  1 tog  

157. Podgorica 13.02  2 rb  

158. Bar 13.02  10 rb  

159. Sutomore 13.02  5 rb  

160. H. Novi – Klinci  13.02  1 rb  

161. Kotor 13.02  40 dk i 1 kg eksploziva  

162. Tivat 13.02 + 4 rb  

163. Podgorica 14.02  2 rb  

164. Zeta 14.02  1 rb  

165. Kolašin 14.02  predmeti KD  

166. Podgorica 15.02  1 rb  

167. Podgorica 16.02  2 rb  

168. Zeta 16.02  1 rb  

169. Nikšić 17.02  4 rb 1 mbm  

170. Podgorica-Lijeva Rijeka 18.02  1 mbm, 1 rb, 1 tog  

171. Zeta  19.02  4 rb  

172. Skadar-Albanija 19.02  Obuka za prvu pomoć  

173. Danilovgrad 20.02  10 m s.štapin, 27 kapisli, 9 klasova p.e  

174. Podgorica-Ljesanka nahija 20.02  1 rb, 15 EDK  

175. Herceg Novi –Španjola,  21.02.  5 rb, 1 m štapina,1 kg eksploziva  

176. Tivat 21.02.  sporogoreći štapin i 1 EDK  

177. H. Novi – Zelenika 21.02  1 rb  

178. Nikšić -  Dragovoljići  21.02.   1 rb  

179. H. Novi – OB  21.02   5 rb i 2 tog  

180. Podgorica  22.02.  1 rb  

181. Danilovgrad 22.02.  1 rb, municija  

182. Podgorica 24.02.  3 rb  

183. Cetinje 25.02.  2 rb, kapisle   

184. Podgorica 25.02.  1 rb  

185. Budva 25.02.  veća količina eksploziva, 2 rb, 175 kapisli  



 

  

186. Nikšić 25.02.  eksploziv  

187. Zeta 25.02.   2 rb  

188. Bijelo Polje 26.02.  21 rb, 1 kapisla, eksploziv, 5 EDK, municija 100 

kom municije, barut,1 dimna bomba, 5 upaljača 

od nagaznih mina 

 

189. Zeta  26.02.  4 rb  

190. Podgorica 26.02.  1 rb  

191. Virpazar 26.02.  EDK  

192. Kotor 27.02  1 rb  

193. Podgorica 27.02  1 rb  

194. H. Novi 27.02  2 rb  

195. Podgorica 27.02  vještačenje sa FC  

196. Cetinje 28.02  asistencija SPO  

197. Podgorica 28.02  2 rb  

198. Rožaje 28.02  pretraga terena   

199. Podgorica 28.02  2 rb  

Mjesec mart 

200. Kotor 01.03  4 rb  

201. Bar – Sutomore  01.03  5 rb  

202. Ulcinj 01.03  1 rb  

203. Plav 01.03  2 rb  

204. Podgorica 03.03  1 rb i 1 tog  

205. Budva 04.03  sastanak sa predstavnicima direkcije za saobraćaj  

206. Kotor 04.03  2 tog  

207. Šavnik 05.03  2 rb, 3 tog   

208. Žabljak 05.03  3 rb  

209. Pljevlja 05.03  3 rb i 1 dk  

210. Podgorica 05.03  predmeti KD  

211. Podgorica 06.03  municija (500 kom MDI)  

212. Zeta 06.03  2 tog  

213. Nikšić 07.03  uništavanje 1 mbm  

214. Podgorica 08.03  1 tog  

215. Podgorica 09.03  1 mbm  

216. Podgorica 10.03  asistencija FC  

217. Podgorica 11.03  2 ab (100 + 250 kg)  

218. Podgorica 12.03  obuka za “low order”  

219. Podgorica 12.03  1 ab (500 kg)  

220. Mojkovac 13.03  5 rb  

221. Kolašin 13.03  5 rb  

222. B. Polje 13.03  rrb, 5 rb i 22 tog, sitna municija  

223. Podgorica – Komani  13.03  predmeti KD  

224. H. Novi  14.03  3 rrb  

225. Podgorica 14.03  uništavanje 1 rb  

226. Kotor 14.03  1 rb i 1 tog  

227. Podgorica 14.03  predmeti KD  

228. Podgorica 17.03  1 rb  

229. Podgorica 18.03  1 rb  

230. Podgorica – Goljemadi  19.03  1 tog  



 

  

231. Podgorica – Tološi  19.03  1 rb  

232. Podgorica – Zagorič  19.03  1 brs  

233. H. Novi 20.03  1 vježbovna mina  

234. Kotor 20.03  100 kg pirotehnike  

235. Nikšić – Pandurice  20.03  asistencija UP  

236. Budva 21.03  2 rb  

237. Podgorica 21.03  25 DK  

238. Berane – Buče  22.03  1 rb  

239. Nikšić 22.03  5 EDK – štapin   

240. Plav 25.03  9 rb  

241. Bar 28.03  2 rb i 2 brs  

242. B. Polje 28.03  predmeti KD  

243. Danilovgrad 29.03  predmeti KD  

244. Podgorica 29.03  predmeti KD  

245. Nikšić 31.03  predmeti KD  

246. Podgorica 31.03  2 brs  

Mjesec april 

247. Nikšić 01.04  predmeti KD  

248. Zeta – Plavnica  01.04  1 rb, 25 edk i 0,5 kg eksploziva  

249. Nikšić 01.04  2 rb, 1 rrb i 1 tog  

250. Podgorica – Rogame  02.04  asistencija FC  

251. Kotor 02.04  predmeti KD     

252. Nikšić – Župa  02.04  2 rb  

253. Podgorica 02.04  2 rb  

254. Danilovgrad 04.04  4 rb i 5 tog  

255.   Podgorica – Veruša  04.04  2 rb  

256. Danilovgrad 04.04  predmeti KD  

257. Podgorica  05.04  predmeti KD  

258. Kotor i H. Novi 06.04  1 rb i 2 tog  

259. Podgorica 07.04  1 rrb i municija  

260. B. Polje 08.04  predmeti KD  

261. Rožaje 08.04  predmeti KD  

262. Kotor 09.04  4 rb  

263. Podgorica 09.04  asistencija FC  

264. Andrijevica 10.04  1 rrb, 1 MRUD, 3 trm, 3,5 kg ekspl., 11 dk, 15 rb  

265. Podgorica  11.04  predmeti KD  

266. Bar 14.04  1 rb i upaljač rb  

267. Ulcinj  14.04  predmeti KD  

268. B. Polje 15.04  asistencija UP za transport oružja i municije  

269. Podgorica 15.04  1 brs iz SAJ-a  

270. B. Polje 15.04 + 1 rb  

271. Nikšić 15.04  predmeti KD  

272. Podgorica 16.04  1 brs  

273. B. Polje 18.04  3 rb, 3 tog i privredni eksploziv  

274. Rožaje 19.04  1 rb  

275. Bar 20.04  1 tog  

276. Danilovgrad  21.04  predmeti KD  

277. Nikšić 21.04  1 rb  

278. H. Novi 21.04  1 tog  



 

  

279. Nikšić 22.04  1 rb  

280. Budva 23.04  predmeti KD  

281. Berane 24.04  2 rb  

282. Podgorica – Rogame  25.04  asistencija FC  

283. Podgorica – Osnovni sud 25.04  uništavanje 1 rb  

284. Podgorica 26.04  1 ptm  

285. Nikšić 27.04  2 rb  

286. Podgorica – Rogame 28.04  asistencija FC  

287. H. Novi 29.04  predmeti KD  

288. Danilovgrad 29.04  predmeti KD  

289. Kotor – Kavač 30.04  2 rb i 850 kom municije  

Mjesec maj 

290. B. Polje 01.05  2 rb i 1 tog  

291. Pljevlja 02.05  1 rb, pretraga terena i municija  

292. Podgorica 05.05  1 tog  

293. Bar 06.05  predmeti KD  

294. Tivat 06.05  1 rb  

295. Danilovgrad 06.05  3 rb  

296. Podgorica  07.05  asistencija FC  

297. Nikšić 09.05  1 rb  

298. Cetinje 09.05  predmeti KD  

299. Bar 09.05  1 rb i 45 kom municije  

300. Nikšić  11.05  predmeti KD  

301. Podgorica 13.05  predmeti KD  

302. Nikšić 15.05  1 rb  

303. Plužine – Nedajno  15.05  avio bomba  

304. Zeta 18.03  5 rb  

305. H. Novi 19.05  1 tog  

306. Podgorica 20.05  predmeti KD  

307. Zeta – Golubovci  20.05  lažna prijava  

308. Mojkovac 21.05  1 tog  

309. Podgorica 21.05  1 mbm  

310. B. Polje 21.05  4 rb i pretraga terena  

311. Andrijevica 22.05  1 rb  

312. Tuzi 22.05  1 tog  

313. Tivat 22.05  1 rb  

314. Plužine 23.05  4 rb  

315. Podgorica 26.05  asistencija FC  

316. Podgorica 27.05  predmeti KD  

317. H. Novi – Kumbor  28.05  ronjenje – 2 ab  

318. Andrijevica 29.05  1 mbm  

319. Zeta 30.05  1 rb  

Mjesec jun 

320. Kolašin 01.06  1 tog  

321. Pljevlja 03.06  1 rb i 300 gr barut  

322. Nikšić 03.06  predmeti KD  

323. Podgorica – Rogame  04.06  asistencija FC  

324 Danilovgrad – ronjenje  04.06  1 mbm i 1 ab  



 

  

325. Bar – CB  05.06  1 rb  

326. Bar – Boljevići  05.06  5 rb  

327. Budva –  05.06  pretraga podmorja 1 rb  

328. Podgorica – Rogame 06.06  asistencija FC  

329. Herceg Novi  07.06.  1 rb  

330. Nikšić 07.06.  1 rb  

331. Podgorica 07.06.  1 p.tenkovska mina  

332. Podgorica 09.06.  1 rb  

333. Kotor  09.06.  1 mbm  

334. Bijelo Polje 09.06.  1 mbm  

335. Beograd 08-

11.06 

 sastanak  

336. Plav 12.06  4 trm  

337. B. Polje 13.06  predmeti KD  

338. Podgorica 13.06  predmeti KD  

339. Budva – Petrovac  14.06  1 rb  

340. H. Novi 18.06  1 rb  

341. Bar 19.06  1 rb  

342. Bar 19.06  municija i eksploziv za uništavanje  

343. H. Novi 20.06  5 rb i 100 kom municije  

344. Žabljak  21.06  1 mbm  

345. Bar 21.06  1 rb – ronjenje   

346. Tuzi – r. Cijevna 23.06  1 ptm  

347. Bar 25.06  sastanak sa MO - VCG  

348. B. Polje 25.06  1 trm  

349. Berane 26.06  kontrola sredstava  

350. Podgorica  26.06  asistencija FC  

351. Podgorica 27.06  predmeti KD  

352. Andrijevica-Nikšić 28.06  1 tog  

353. Kolašin 29.06  1 rb  

354. Podgorica 29.06  lažna prijava   

355. Danilovgrad 29.06  predmeti KD  

Mjesec jul  

356. Bijelo Polje 01.07  60 kg eksploziva  

357. Zeta 01.07  pretraga terena sa metal detektorima  

358. Danilovgrad 01.07  kapisle  

359. Plav 04.07  dio kapsle  

360. Kolašin 04.07  barut  

361. Berane  04.07  Rrb-podvodne aktivnosti  

362. Kolašin 08.07  asistencija UP (prevoz oružija i eksplo.sred)  

363. Podgorica 08.07  1 rb  

364. Kolašin 08.07  91 dk, oko 12 kg eksploziva, 300 gr baruta, 3 

KODŠ 

 

365. H. Novi 09.07  1 rb i 1 brs  

366. Pljevlja 10.07  1 rb  

367. Mojkovac 11.07  1 mbm  

368. Podgorica 12.07  1 brs  

369. H. Novi 13.07  1 tog i eksploziv  



 

  

370. B. Polje i Nikšić 14.07  2 rb  

371. Zeta i Tivat 15.07  1 rb i eksploziv  

372. Cetinje 16.07  3 brs  

373. Kolašin 18.07  1 mbm  

374. Podgorica 18.07  iznošenje dokaza u Osnovnom drž. tužilaštvu  

375. Podgorica 19.07  obezbeđenje skokova u Moraču  

376. Podgorica 21.07  predmeti KD  

377. Tivat 22.07  1 brs  

378. Kotor 22.07  1 tog  

379. Podgorica 23.07  asistencija UP  

380. Bar 25.07  predmeti KD  

381. Podgorica – Rogame  25.07  asistencija FC  

382. Bar 26.07  1 tog  

383. Podgorica 26.07  eksploziv i 4 dk  

384. Nikšić 28.07  2 rb  

385. Berane 29.07  kontrola sredstava  

386. Crmnica 31.07  1 tog  

Mjesec avgust 

387. Danilovgrad 01.08.  2 rb i 1 mbm  

388. Berane 01.08  predmeti KD  

389. H. Novi – Bijela  05.08  120 kg pirotehničkih sredstava  

390. Podgorica 06.08  1 rb  

391. Bar 07.08  predmeti KD  

392. Danilovgrad – ronjenje  08.08  49 rb i 20 mbm  

393. H. Novi – Španjola  09.08  136 rb, 1 tog, 25 kom metak svetleći 26mm i 130 

kg municije 

 

394. Rijeka Crnojevića 10.08.  1mbm  

395. Podgorica 12.08.  1rb  

396. Berane 19.08.  predmet KD  

397. Nikšić 20.08.  2rb, 1tm, 6DK  

398. Plužine 20.08.  predmet KD  

399. Podgorica 22.08.  asistencija FC  

400. Herceg Novi 23.08.  1ab  

401. Danilovgrad 24.08.  predmeti KD  

 

402. Nikšić 25.08.                                    1 rb  

403. Podgorica 26.08.  asistencija FC  

404. Petrovac 27.08.  3 rb  

405.  Bijelo Polje 28.08.  predmeti KD  

406. Andrijevica 28.08.  1 rb  

407. Nikšić 28.08.                                       1 rb  

408. Cetinje 30.08.  predmeti KD  

409. Podgorica  31.08.                                    1 rb  

Mjesec septembar 

410. Podgorica – Veruša  02.09.  1 rb  

411. Podgorica 04.09.  asistencija FC  

412. Podgorica 06.09.  1 rb  

413. Bijelo Polje 08.09.  predmeti KD  



 

  

414. Tivat 08.09.  1 rb  

415. Cetinje 09.09.  asistencija Upravi policije  

416. Podgorica  09.09.  eksploziv  

417. Bijelo Polje 10.09.  predmeti KD  

418. Berane  12.09.  predmeti KD  

419. Podgorica 13.09.  1 tog  

420. Kolašin  14.09.  2 rb   

421. Podgorica 16.09.  asistencija FC  

422. Podgorica 17.09.  asistencija FC  

423.  Bar 17.09.  1 rb  

424. Podgorica 20.09.  1 rb predmet KD  

425. Niksic 22.09.                                     2 rb  

426. Plav 23.09.  1 tromblonska mina  

427. Podgorica 28.09.  1 rb  

428. Cetinje 29.09.  predmeti KD  

429. Podgorica  30.09.  1 rb  

Mjesec oktobar 

430. Andrijevica 01.10.  pretraga terena  

431. Nikšić 01.10.  1 rb  

432. Herceg Novi 02.10.   10 rb  

433. Kolašin 07.10  1 rb  

434. H. Novi 08.10  1 rb i tog  

435. Danilovgrad 09.10  pirotehnika  

436. Bar   10.10  3 rb, municija i deto.štapin  

437. Budva 11.10  deto. štapin  

438. Andrijevica 12.10  1 rb  

439. Podgorica – Rogame  15.10  asistencija FC  

440. Berane 16.10  1 tog  

441. Nikšić 16.10  1 rb  

442. Bar 17.10  1 rb  

443. Plužine 17.10  2 tog  

444. Kotor 19.10*  1 rb  

445. Danilovgrad 20.10  pirotehnika  

446. Berane 21.10  kontrola sredstava  

447. Podgorica 21.10  120 kapsli, 3 upaljača za rakete, baklje, bacači 

konopa… 

 

448. Podgorica – Rogame  22.10  asistencija FC  

449. Nikšić 22.10  2 tog  

450. Podgorica 22.10  1 mbm  

451. Podgorica – Rogame 25.10  asistencija FC  

452. Cetinje 28.10  predmeti KD  

453. Podgorica – Rogame 29.10  asistencija FC  

454.  Kolašin 29.10  1 rb  

455. Berane 30.10  kontrola sredstava, 2 rb  

456. Podgorica 31.10       inicijalna sredstva  

457. Cetinje 31.10  1 rb  



 

  

Mjesec novembar 

458. Kotor 01.11  1 mbm  

459. Andrijevica 02.11  1 rb  

460. Mojkovac 02.11  1 tog, inicijalna sredstva  

461. Podgorica 04.11  asistencija FC  

462. Podgorica 05.11  asistencija FC  

463. Plav 06.11  1 tog - pretraga terena  

464. Bar 07.11  predmeti KD i pretraga podmorja (ronjenje)  

465. Podgorica 07.11  predmeti KD  

466. Kolašin 07.11  1 rb - pretraga terena (kuće)  

467. Nikšić 08.11  pretraga terena 2 rb  

468. Tivat 09.11  pretraga terena - 1 tog  

469. Berane 11.11  transport 249 rb za uništavanje  

470. Andrijevica 11.11  2 mbm  

471. Tuzi 12.11  predmeti KD  

472. H. Novi 13.11  1 mbm  

473. Tivat 13.11  2 rb  

474. Plužine  14.11  3 mbm  

475. Nikšić 14.11  1 tog  

476. Podgorica 15.11  1 rb  

477. Danilovgrad 16.11  1 mbm  

478. Kolašin 16.11  predmeti KD  

479. Andrijevica 17.11  pretraga terena  

480. Beograd 18-

19.11 

 sastanak  

481. B. Polje  19.11  1 rb  

482. Podgorica 19.11  asistencija FC  

483. Podgorica 20.11  predmeti KD  

484. Podgorica 23.11  asistencija FC  

485. Kolašin 24.11  1 rb  

486. Nikšić 27.11  1 tog  

487. Podgorica 28.11  asistencija SPO – predmeti KD  

Mjesec decembar 

488. Podgorica 01.12  2 tog  

489. Danilovgrad 02.12  1 ab  

490. Berane  04.12  1 rb  

491. Plav 04.12  3 mbm  

492. Podgorica  08.12  predmeti KD  

493. Berane 10.12  predmeti KD  

494. Andrijevica 10.12  1 rb  

495. Budva 11.12  predmeti KD  

496. Budva 12.12  1 tog  

497. Podgorica 14.12  pretraga terena  

498. Podgorica – Vrela ribnička 15.12  1 tog  

499. Podgorica – Rogame  15.12  asistencija FC  

500. Podgorica – Rogame  17.12  asistencija SPO  

501. Kotor 17.12  pretraga za predmetom KD  

502. Podgorica – Rogame 17.12  asistencija FC  

503. Podgorica – Rogame 17.12  asistencija SPO  



 

  

504. Podgorica  18.12  2 rb, 3 tog  

505. Kotor 22.12  predmeti KD  

506. H. Novi 22.12  predmeti KD  

507. Danilovgrad 22.12  predmeti KD  

508. Podgorica 23.12  predmeti KD  

509. Podgorica – Rogame 24.12  asistencija FC  

510. Danilovgrad 25.12  pirotehnika  

511. Ulcinj 26.12  asistencija UP – transport oružja  

512. Podgorica – Rogame 26.12  asistencija FC  

513. Bar 26.12  asistencija UP – transport oružja  

514. Nikšić 26.12  predmeti KD  

515. Danilovgrad 28.12  predmeti KD  

516. Kotor 29.12  16 mbm, 1 tog  

517. Cetinje 29.12  pirotehnika za uništavanje 15.000 kom petardi  

518. Tuzi 30.12  1 tog  

519. Kotor 30.12  124 mbm, 65 tog  

520. Podgorica 31.12  pirotehnika  

521. Danilovgrad 31.12   1 tog  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




